

# Elfogták a Bablevescsárda rémét

Rotter-Szollás  
világbajnok!

★  
Részletes  
tudósítás  
a vasárnapi  
futball-  
mérkőzésekről

# MAGYAR HÉTFŐ

Ára  
6  
fillér

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
BUDAPEST, VIII., JOZSEF-KÖRÚT 5

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
LÉVAI JENŐ

HÉTFŐ, 1935. ÉVI FEBRUÁR 18  
XI. EVF. 7. SZAM • TELEFON: 318—08

# Gyilkolt, házat rombolta az orkán

Vasárnapra virradó éjszaka az ország nagy részében heves orkán kezdődött, amely azután a reggeli órákban egyre fokozódott. A szinte tavasziasan meleg, napsütéses idő a délelőtti órákban tömegesen csalta ki az embereket az utcára, a heves szélvihar azonban még a főváros belterületein is nem egyszer életveszélyessé

tette a közlekedést. Az orkánserű szélvihar mindenütt cserépeket, csatornacsöveket sodort le a háztetőkről és nagy vakolatdarabokat szakított le. A vihar úgy a fővárosban, mint Budapest környékén és vidéken is több helyen súlyos szerencsétlenségeket okozott. Az orkán ereje autókat kapott fel, oszlopokat

és fákat döntött ki, embereket emelt a levegőbe és rengeteg kárt okozott. A gyilkos erejű szélvihar egyes helyeken házakat is összedöntött és az orkánnak halálos áldozatai vannak. A vihar-katasztrófákról alábbi tudósításaink számolnak be:

tal elborított helyekre. A Géza-utca 26. számú ház szuterén-helyiségét elöntötte a megolvadt hó. A tüzoltók órákon át szivattyúzták a vizet.

A szélvész közel egy órán át megbénította a villamosközlekedést Pestszenterzsébet és főváros között. Rövidzárlat következtében 50 percig nem közlekedhettek a 30 és 32-es jelzésű villamoskocsik. A vihar ugyanis rövidzárlatot idézett elő a fővezetékben, így a Pestszenterzsébet és Ferencváros közötti útszakaszon nem járhattak a BSZKRT kocsijai.

## Halálrasújtott a leomló mázsás súlyú vakolattömeg egy férfit

Az orkánserű, rettentő vihar, amely a balesetek sorozatát okozta, halálos áldozatot is követelt.

A Király-utca 51. számú bérpalota egyik mázsás súlyú díszterményét szakította le a szél. A hatalmas téglatömb a villanyvezetéseket szerteszakítva, iszonyatos robajjal zuhant le a járdára és megölt egy járókelőt.

Vasárnap délelőtt tizenegy óra tájban történt a halálos katasztrófa. Ebben az időben az ünneplők százai özönlik el a Teréz-templom környékét, hogy vasárnapi ajátosságukat elvégezzék. A vihar úglát-szik sok embert otthon tartott és ennek köszönhető, hogy a mázsás kötömb leválása nem okozott több emberéletet követelő tömegszerencsétlenséget.

A kihalt, vasárnapi csendben pihenő Király-utcában alig egy-két ember sietett dögára. Pillanatonként tört be egy-egy ablak, amelynek cserépei csörömpölve hullottak szét az utca aszfaltján. Vakolatokat, csatornacsöveket söpört le a szél ereje. Egyszer csak éles sikoltás hallatszott. A következő másodpercben pedig a Teréz-templom előtt lévő villamosállomásnál újultán csett össze egy fiatal, elegánsan öltözött úriasszony. A sikoltással egyidőben szörnyű dörrenés hallatszott. Ekkor zuhant le a Király-utca 51. számú ház menyezeti-díszterménye. Uglát-szik a fiatalasszony szemtanúja volt a kötömb leválásának, de azt is látta, hogy

ugyanabban az időben egy jól öltözött férfi haladt a veszélyeztetett útszakaszon.

A mázsás súlyú dísztermény lezuhanásának nyomán hatalmas porfelhő keletkezett. Az orkán azonban másodpercek alatt elvitte a füstszerrű porképződményt és ekkor kibontakozott teljes borzalmával a pillanatok alatt lejátszódott tragédia.

Az apró darabkára szétmállott kötörmelék sok sebből vérző 35 évesnek látszott választékosan öltözött férfi holttestét takarta.

Véres volt a járda és véres volt a lezuhant kötömb minden darabja.

Hamarosan megérkeztek a segítségül hívott mentők, akiknek azonban már nem akadt dolguk, mert a szerencsétlen ember a szerencsétlenség után néhány pillanattal

meghalt. A rendőri bizottság átkutatta a tragikus sorsú férfi zsebeit. Semmiféle személyazonossági iratot nem találtak nála. Az ismeretlen holttestet beszállították a törvénytörési bonctani intézetbe.

A késő esti órákban a rendőrség megállapította, hogy az áldozat Diószegi Mór 33 éves magántisztviselő, aki a Bálvány-utca 18. számú ház II. 6. számú lakásban lakott.

## Gépkocsit borított fel az orkán Pestszentimrén

A vasárnapi orkánserű szélvihar súlyos szerencsétlenséget okozott a pestszentimrei országúton. Gépköcsi haladt Pestszentlőrinc irányában. A hatalmas erejű szél először elsodorta irányából az autót. Az egyre erősebb viharban a szél mint játékszert levegőbe emelte a gépkocsit, amelyben a vezetőn kívül Szamos Győző 28 éves MÁV tisztviselő foglak he-

lyet, aki Budapesten, a Soroksári-út 6. számú házban lakik.

A szél ereje az országút mellett húzóó árokba dobta az autót. Szamos Győző kizuhant az autóból. A soffőr segítségére sietett. Telefonon értesítette a balesetről a kispesti mentőket. A mentők térítették eszméletre a fiatalembert, aki fején sérült meg.

## Óriási kárt okozott Pestszenterzsébeten a szélvihar

Pestszenterzsébeten nagy anyagi kárt okozott a szokatlan erejű szélvihar, amely gyorsvonati sebességgel száguldott órákon át. Háztetőket tépelt le, fákat, kerítéseket döntött ki a szél. A hatalmas légnymás ablakok tömegét törte be. A Szabótelepen egy fáskmagrárt sodort el helyéről az orkán.

A példátlan erejű vihar következtében a Szent Erzsébet-téren súlyos baleset történt. Kevéssel tizenegy óra után a Szent Erzsébet plébániatemplom ajtaján kilépett

Markovics Etel 37 éves varrónő, aki előzőleg a templomban ajátoskodott. A szélvihar a templom legfelső lépcsőjén elkapta a varrónőt és pelyhelyként rántotta magával. Markovics Etel eszméletlenül terült el a Szent Erzsébet-tér kövezetén. Mintegy 15 méter távolságban vágta a földhöz a szél ereje. A pestszenterzsébeti mentők szállították lakására a szerencsétlenül járt varrónőt.

A hirtelen olvadás is sok kárt okozott. A tüzoltók többször hívták ki a víz al-

## Repülő emberek Ujpesten és Rákospalotán

A vasárnapi orkánserű szélvihar órákon át tombolt Ujpesten és Rákospalotán is. Ledől kémények, elsodort háztetők, úton heverő fák és kidőlt kerítések jeleztek a vihar által okozott károkat.

A háztetőkről lehulló cserepek több embert könnyebben megsebesítettek. A vihar erejére jellemző, hogy járókelőket fel-emelt a szél. Valósággal repültek az emberek a levegőben, majd elvágódtak az útesteken.

Rákospalota határában, a cigánytelepen több viskót összedöntött az orkán. Az agyagból vert viskók kártyavárként omlottak össze. Szerencsére nem követelt emberáldozatot a cigányputrik pusztulása. Többben azonban kisebb sérüléseket szenvedtek.

## Dunába sodort a vihar Csepelen egy embert

Csepelen is sok kárt okozott a vasárnapi szélvihar. Házak tetőit sodorta le, kerítéseket, fákat csavart ki. A Csepel felé vezető Gubaesi-hídon valósággal életveszélyes volt az átkelés. Az emberek a hid karfájába fogóva, csak nagyon lassan haladtak és erejüket megfeszítve küzdöttek, hogy a szél ne sodorja őket a Dunába.

A csepeli strandfürdő közelében szerencsétlenséget okozott a vihar. Szabó Pál munkást, aki a parton haladt, a Dunába sodorta az orkán. A szerencsétlen ember segélykiáltására többen segítségére siettek és a partra hozták. A munkást egy gépkocsi vitte lakására.



# Gyál-ligeten borzalmas házomlást okozott az orkán

A Pestszentimre közelében levő Gyál-liget város határában elterülő gróf Károlyi-uradalomban borzalmas szerencsétlenséget okozott a vasárnapi orkán. Összedől egy lakóház, amelyben négyen tartózkodtak. Egy asszony életveszélyesen megsebesült.

Az uradalom cselédháza között van Kresler József segédmunkás szoba-konyhás lakóháza. Vasárnap délelőtt a segmunkás, felesége, a kilencéves és a hatéves csecsemője tartózkodott a lakásban. Kreslerné néhány perccel tíz óra után a konyhába ment, hogy ebédet főzzön. Csak rövid ideig tartózkodott ott, amikor hatalmas robaj reszkettette meg a levegőt. A ház összemlott. A falak hangos zajjal dőltek össze. Kétségbeesett kiáltások verték fel a vasárnapi csendet.

A szomszédok házak lakói kisiettek és megdöbbenne látták, hogy Kreslerék lakóháza ro-

mokban hever. Azonnal a mentéshez fogtak. A konyha romjai között először az eszméletlen és több sebből vérző 29 éves asszonyt ásták ki. Csodálatos módon a férj és két gyermeke csak jelentéktelen sérüléseket szenvedett.

Gyál-ligetvárosban nincs telefon, ezért csak nagy késéssel tudták értesíteni a vármegyei mentőket. Dr. Zoltán Géza mentőorvos, ápoló és soffőr kíséretében mentőautón indult a szerencsétlenség színhelye felé. A tomboló orkánban és az úttalan utakon csak nagyon nehezen haladhattak előre a mentők. A mentőorvos megállapította, hogy Kreslerné lábait eltörték a leomló téglatörmégek, azonkívül súlyos belső sérüléseket szenvedett. A szerencsétlenül járt asszonyt az Adám-klinikára szállították.

# Összeütközött a Helyiérdekű egy kocsival, három súlyos sebesült

Vasárnap este 8 óraker összeütközés történt a Szentendrei-út és a Bogdáni-út sarkán. A Helyiérdekű Csillaghegy felől közeledő egyik vonata összeütközött egy előtte haladó kocsival, amelynek kocsisa a szélviharban nem látott és azt felborította.

A kocsin utazó Cigány Sándor agrárközdést, Láng János és Soványics József súlyos belső sérüléseket szenvedett. Életveszélyes állapotban szállították a mentők a sebesülteket a Margit-kórházba.

# A vihar sok balesetet okozott

Sarkadi Nándor 11 éves gimnáziumi tanuló, aki az Ipar-utca 11. számú házában lakik, a vihar nekivágta egy ház falának. A szerencsétlen fiú ballábán csonttörést szenvedett. A mentők a Fehér Kereszt-kórházba szállították.

Resch Mihályné háztartásbeli, aki a Lajos-utca 47. alatt lakik, a szél ugyancsak egy falhoz vágta. Jobb térdtöréssel az Adám-klinikára szállították.

B. Nagy Istvánné 52 éves háztartásbeli Pestszentzsebétlen vágta a vihar a földre. Érrepedéssel a Szent István-kórházba szállították.

Ózvegy Németh Lászlóné Jász-utca 27. sz. házában a tűzfalát és Lábatlani Mésziművek Szabolcs-utca 25. sz. alatt épülő házában faliát is kiténtette a vihar. Emberéletben nem esett kár.

Kispesten vasárnap órákon keresztül orkán-szerű vihar tombolt, amely több helyen kárt okozott. A városháza és járásbírószék telejét úgy megrongálta, hogy a tűzoltóság elzárta a gyalogjárólát a közlekedést. A közbiztonság védelmére és a tűzveszély elhárítására a városháza és a járásbírószék dolgozik az épület helyrehozásán. A vihar ezenkívül több kisebb-nagyobb kárt okozott magán-épületekben.

# A tűzoltóknak is sok munkát adott az orkán

Vasárnap reggel 8 óraker az Apponyi-tér 1. számúban a Mokrás helyiségébe hívták a tűzoltókat, ahol a kályha körül a padló meggyulladt, 8 óra 25 perckor az Ipar-utca 25. számú háza hívták a tűzoltókat, ahol a tetőn a bádogcsatornát felszakította a szél és

előttek, hogy leghabban, 9 óraker a Váci-út 7. sz. alatti létezethelyiségbe hívták őket, ahol nagy füst támadt a szettől, 9 óra 15 perckor a Ferenc József-híd budai oldalához vonultak ki a tűzoltók, ahol a villamoskábélek rövidzárlat következtében kigyulladtak.

# Hajdúböszörményben az inségesek meglámadták a Városházát

Debrecenből rendőri segítséget küldtek Hajdúböszörménybe, ahol vasárnapra megnyugodtak a kedéyek

Debrecenből telefonon jelenté a Magyar Hétfő munkatársa:

Riasztó hírek terjedtek el Debrecenben arról, hogy Hajdúböszörményben inségesek meglámadták a városházát. A Magyar Hétfő debreceni munkatársa a helyszínre ment és az eseményekről a következőket jelenté:

Szombat délelőtt 11 és 12 óra között mintegy 300 főnyi tömeg, amelynek fele asszonyokból és suhanokból állt, megjelent a városháza előtt, hogy Székely Antal polgármestertől sürgős segítséget kérjenek.

Egy kisebb csoport felment a polgármester hivatalos helyiségébe, a többiek zajongva követték a küldöttséget.

A polgármester kiüzent, hogy lejjebb csak 10 embert fogad, mire

a folyókon összegyűlt tömeg fenyegető magatartást kezdett tanúsítani.

— Munkát! Kenyeret! — kiáltották.

A helyzet mind fenyegetőbbé vált, úgyhogy a polgármesteri hivatal telefonon rendőri segítséget kért. Jelenffy Szilárd rendőrfelügyelő vezetése alatt kisszámú rendőrelőjárás sietett a polgármesteri hivatal elő és

oszlásra szólította fel a tüntető tömeget.

A csoport azonban nem engedelmessékedt, mire a rendőrök kardlappal oszlatták szét a tüntetőket.

Ez még csak olaj volt a tűzre, az elkecsere-dett emberek még nagyobb lármában törtek ki, munkát és kenyeret követelve néhányan a rendőrökkel is szembeszálltak. Csak nehezen

lehetett a tüntetőket szétoszlatni és a rendőrség letartóztatta Csikós J. volt tűzerőrmestert, aki a csoport vezetője volt. Székely polgármester ezután fogadta a küldöttséget és kijelentette, hogy az inségesek ugyan már elfogyott, azonban az inségmunkára jelentkezőket kenyérhez fogja juttatni.

Miután a polgármester attól tartott, hogy a tüntetések esetleg vasárnap is megismétlődnek,

segítségért kért a debreceni rendőrségtől, ahonnan vasárnap reggel Bárony György rendőrfelügyelő vezetése alatt nagyobb rendőrszám ment autón Hajdúböszörménybe.

Vasárnap azonban már nyugodtak a kedéyek a városban és a nap minden zavaró incidens nélkül ment el.

# Haláragasztotta a kócsa a szánkózó kisleányt

Varga József honvédtörzsőrmester Iona nevű hatéves leánya vasárnap délelőtt a hatalmas orkán idején szánkóval ereszkedett le Kispesten, a Herein Károly-utca 29. számú ház előtt a "ocsútra. Ugyanakkor haladt, az úton egy megrakott társzékér. A kisleány a székér kerekai alá került. Beszállították a helyi kórházba, ahol néhány órái kintlás után belső vérzés következtében meghalt. A rendőrség vizsgálatot folytat az ügyben.



**NE HABOZZON**, hanem próbálja meg a Hezolite-Rapid arcápoló gyorsborotvakrémet és kellemesen lesz meglepve annak csodás hatásával, mert víz, szappan és ecset nélkül 1 perc alatt tud borotválkozni és állandó használatnál arca bársonyosan üde lesz.

**Próbadoboz 24 fillér, ezt is visszatérítem** eredeti csomagolás vásárlásánál.

**Eredeti csomagolások árai: Nagy tubus 88 fillér. Nagydoboz 1 pengő 50 fillér. Óriási tubus 2 pengő. Óriási doboz 3 pengő.**

KAPHATÓ MINDEN SZAKSZETBEN ÉS A KESZÍTŐNÉL: DR. WOLGZER VEGYÉSZ ILLATSZERTÁRBAN, BUDAPEST, VI. TEREZ-KÖRUT 8. SZÁM

# LEGÚJABB

## RENDFŐRI PUCCSOT AKADALYOZTAK MEG A SAAR-VIDÉKEN.

Berlinből jelentik: A saarvidéki rendőrség vezetője, Hennessy angol őrnagy szombaton a tervezett idő előtt elhagyta a Saar-területet. Elutazása előtt érdekes nyilatkozatot tett, amelyben többek közt a következőket mondotta:

— Tény az, hogy közreműködtem abban, hogy elnyomják egy rendőrségi puccsot, amelyet az egyik politikai párt készített elő a Saar-vidéken. Ezáltal összeütközésbe kerültem Heimbürger belügyi igazgatóval, aki szoros kapcsolatot tartott fenn a puccsot tervező párttal.

Római jelentés szerint a Saar-kérdésben szombaton este az összes kérdések tekintetében meggyezés jött létre a német és a francia küldöttségek közt.

## HALALOS VILLAMOSELENGAZOLÁS A THÖKÖLY-ÚTON

Vasárnap este halálos villamosgázolás történt a Thökölly-út és Hermina-út keresztezésénél. A Keleti pályaudvar felé tartó 44-es jelzésű villamos elkapta a sín mellett haladó Fekete Verona 24 éves háztartási alkalmazottát, akit holtan emeltek ki a villamos kerekai alól.

## A KERESKEDELMI OSZTÁLY ELNYOMASÁRÓL BESZÉLT ÉS AZ IPART TAMADTA MADARASSY-BECK GYULA

Vasárnap délelőtt a Magyarországi Utazók Egyesületében érdekes előadást tartott Madarassy-Beck Gyula báró a Kereskedelmi Csarnok elnöke, a magyar kereskedelem helyzetéről és az utazó-kérdésről. Az előadást szép számú hallgatóság jelenlétében Auer Róbert elnök nyitotta meg, majd az előadó Madarassy-Beck Gyula emelkedett szószárra.

Kifejtette, hogy katasztrófális a kereskedelem helyzete, az álszövetkezetek alapítása ellen tiltakozott. A kereskedelmi osztály elnyomásáról beszélt és hangsúlyozta, hogy a kereskedelem nem tűri az iparnak az ő kárára történő előrenyomulását.

## 35.000 PENGŐT ZSAKMANYOLT EGY ŐRI BETÖRŐ.

Vasárnap elfogták és letartóztatták Mészáros Ferencet, aki 35.000 pengő kárt okozott zenőt betöréssel.

## KÖBORKUTYA ÖSSZEMARANGOLT EGY KISFIUT

A Badacsonyi-út és Diószegi-út sarkán egy üres telken játszódott vasárnap délután Scrolik Károly 9 éves tanuló, akit egy gazdátlan kóbor kutya a földreperget és súlyosan összeharapott. A mentők az Új Szentjános-kórházba szállították.

## ZSIFKOVICS TABORNOK ELLENSÉGEI KERÜLNEK HATALOMRA JUGOSZLAVIA-BAN

Londonból jelentik: Mint a Daily Telegraph jelenté Belgrádból, Pál herceg, a kormányzótanács elnöke a legfelsőbb haditanács tagjaként nevezte ki Zsífkovics tábornoknak, a volt diktátornak négy legismertebb ellenségét.

## A VASÁRNAPI ÜGETÖVERSENY EREDMÉNYEI

I. futam: 1. Törzsfőnök (Fityó par). 2. Gladiátor (Kovács J. 10). 3. Hertha (Raymer 3). Fm.: Séma, Ugyanis, Mimi, Silly. Tot.: 10:22, helyre 12, 21, 12, olasz 132.

II. futam: 1. Minor (Simkó 2 1/2). 2. Glória (Kovács J. 6). 3. Iona (Kovács II. par). Fm.: Pajkos, Balaton, Oda. Tot.: 10:30, helyre 19, 19, olasz 63.

Kettősfogadás az I. és II. futamban: Törzsfőnök—Minor 10:104.

III. futam: 1. Vava (Soldos 25). 2. Vartolány (Varsányi 16). 3. Revizionárius (Síró 6). Fm.: Orsolya, Kolozsvár, Bohumilla, Pezsgő (mint első diszkvalifikálva). Tot.: 10:25, helyre 23, 23, 15, olasz 93.

IV. futam: 1. Engelbert (Zwilling 3). 2. Monte Christo (Volkman 8). 3. Jelen O. S. (Hantzmann 2 1/2). Fm.: Udine, Sámson, Sellő, Philip Morris, Tenora lánya, Dárda, Olivia, Fucs. Tot.: 10:38, helyre 16, 27, 18, olasz 84.

Kettősfogadás a III. és IV. futamban: Vava—Engelbert 10:8651.

Az V. futam elmaradt.

VI. futamot két részletben futották. VI/I. futam: 1. Hamupipő (Jónás 5). 2. Vinkó (Simkó 6). 3. Röpke (Vorst 12). Fm.: Obester, Leopard, Patricia, H. Boriska, Ibány, Orion Guy. Tot.: 10:40, helyre 22, 39, 45, olasz 89.

VI/II. futam: 1. Bercei (Raymer 2 1/2). 2. Nincs tovább (Marshall 10). 3. Suhanc B. (Kovács II. 12). Fm.: Sára, Dolly, Töhötöm, Tommy, Több sínes, Kassa, Ipe. Tot.: 10:34, helyre 14, 18, 16, olasz 68.

Kettősfogadás a VI/I. és VI/II. futamban: Hamupipő—Bercei 10:275.

VII. futam: 1. Becses (Jónás 4). 2. András (Feiser par). 3. Lugos (Zwilling 4). Fm.: Orgona (mint első diszkvalifikálva), Évike, Szőlhámos. Tot.: 10:49, helyre 24, 14, olasz 49.

VIII. futam: 1. London (Zwilling 1 1/2). 2. Ica (Feiser 3). 3. Eladó (Baik 16). Fm.: Opál, Upupa Epos. Tot.: 10:25, helyre 16, 21, olasz 41.

Kettősfogadás a VII. és VIII. futamban: Becses—London: 10:169.

**JÖN AZ A LEGJOBB MAGYAR FILM** **IGLÓI DIÁKOK** **A fiatalság, szépség, szerelem filmje**



# A szerencsi csokoládégyár két emelete a tűzvész martaléka lett

## A gyárépület nyersanyag-raktára és padlása égett le - Még folyamatban van a tűzvizsgálat

A Magyar Hétfő kiküldött munkatársának telefonjelentése.

A 8.000 lakosú Szerencs nagyközségben vasárnap másról sem beszélnek, mint a Magyar Cukoripari Részvénytársaság érdekeltségéhez tartozó Magyar Kakaó és Csokoládégyár hatalmas gyártelepén pusztító óriási tűzvészről. Mint ismeretes, szombaton délután 4 órakor a gyár három munkása a négyemeletes gyárépület padlására ment, melyirtás céljából. Eddig még ismeretlen okból az irtószér felrobbant, s a következő pillanatokban lángba borultak a felhalmozott gyűlékony anyagok.

A gyári tűzoltóság kezdte meg a mentési munkát, amelybe csakhamar belekapcsolódott B. Tóth István és dr. Szabó Sándor parancsnokok vezetése mellett, a községi tűzoltóság is. A modern motoros fecskendőkkel húsz vizsgárral kezdték a padlástűz elfojtásához. A lángok azonban csakhamar elborították a harmadik és negyedik emeletet,

ahol a nyersanyagokat tárolták. Megfeszített erővel folyt az oltás küzdelmes munkája este 11 óráig, amikor végre sikerült a tüzet elfojítani. A padlásokon dolgozó három munkást súlyos sérülésekkel szállították a szerencsi kórházba.

Ejféltől kezdve már csak tűzország maradt a helyszínen. Mindvégig jelen volt dr. Nemes Géza a cukorgyár igazgatója és dr. Darvas László községi főjegyző, tűzrendészeti felügyelő.

Vasárnap délelőtt szállott ki a bizottság, a tűz okának megállapítása végett. A vizsgálat eredménye — minthogy a helyszíni szemle a késő esti órákban is folyik — még nem került nyilvánosságra. Valószínűleg a molyirtással kapcsolatos robbanás okozta a tűzvészt. A kár nagysága sem ismeretes, de valószínűleg meghaladja a kétfélmillió pengőt. Ez az összeg biztosítás révén megtérül.

Teljesen elpusztult a gyárépület harmadik és negyedik emelete, továbbá a padlás, ahol

nagyértékű nyersanyagok voltak felhalmozva. Az oltáshoz használt víztömeg elöntötte az első és második emeletet is, ahol a gépteremek vannak. Vasárnap a víztömeg levezetésén dolgoztak a tűzoltók.

A hatalmas tűzvészsel kapcsolatban a következőket mondták a Magyar Hétfő kiküldött munkatársának:

— A csokoládégyárban pusztító tűz megbénította a gyár munkáját. A vállalat igazgatósága elhatározta, hogy azonnal megkezdje az újjáépítést. Előreláthatólag egy hónapot vesznek igénybe az építés munkálatai. A gyár készáru-raktárát teljes egészében megmentették. Így a Magyar Kakaó és Csokoládégyár zavartalanul ki tudja szolgálni megbízóit. A gyár igazgatósága, hogy a vállalat 500 munkása ne maradjon kenyér nélkül, elhatározta, hogy azok fizetését továbbra is folyósítja és mindenkit újabb munkába állítanak, amikor az elpusztult harmadik és negyedik emeletet ismét felépítik.

Dr. K. L.



### Nagyságos Asszonyom!

Esztavette-e már, hogy az utóbbi időben mily szép az Ön haja? Az oka, hogy az Ön női fodrásza

a ma már világhírű „fekete fej” védjegyű

„folyékony”

## NEO SHAMPOON

használja!

Ha festést szökitést ondulalást dauerolást

végez Önnek feltűnő a hatása! Ragaszkodjon tehát az első lúg- és szappanmentes, „fekete fej” védjegyű

## NEO SHAMPOON

hajápoláshoz!

Minden fodrász ezzel dolgozik!

Magyarországi központ: Mihály Ottó „Miopharma” gyógyszerárúgyár, Budapest, VI.

## A telepítési törvényjavaslat a miniszterelnök előtt

Kállay Miklós minisztersége alatt kezdte meg Vass Elek, a miniszterelnök volt titkára, a telepítési törvényjavaslat kidolgozását. A javaslat el is készült és az akkori földművelésügyi miniszter át is nyújtotta azt a miniszterelnöknek. A javaslat egyes részeit akkor nyilvánosságra is kerültek és akkor történt meg, hogy a javaslat ellen állást foglalt Károlyi Gyula gróf. Ekkor Vass Eleknek visszaadták a törvényjavaslat tervezetét ádolgozás végett. Ez az ádolgozás a héten meg is történt és Darányi Kálmán földművelésügyi miniszter már át is adta a tervezetet Gömbös Gyula miniszterelnöknek. A telepítési törvényjavaslat a közeljövőben a Nemzeti Egység Pártjának elnöki tanácsa elé kerül.

Mint ismeretes, ezen a héten tárgyalta a Nemzeti Egység Pártjának elnöki tanácsa a kormányzói jogkör kiterjesztéséről szóló, most elkészült és már átjavított törvénytervezetet. Az anyag nagysága azonban megakadályozta, hogy az elnöki tanács egy ülésen végezzen ezzel a nagyon lényeges kérdéssel és így a kormányzói jogkör kiterjesztéséről szóló javaslat ezen a héten újra tárgyalás alá kerül. A párt elnöki tanácsa szerdán délután ül össze.

## Göring a birodalom reformjáról

Berlinből jelentik: Göring miniszterelnök nagyobb beszédet mondott, amelyben kijelentette, hogy a birodalom reformját nem lehet márról-holnapra keresztülvinni. A Vezér a megfelelő időben fogja elhatározásait megvalósítani.

### GYENGÜL A SZÉL.

A Meteorológiai Intézet jelenti február 17-én, délelőtt:

Az óceáni légtömegek viharos benyomulása a szárazföldre még egyre tart. Az idő Európa nyugati felén túnyomóan derült, Közép-Európában, különösen az Alpokban és Lengyelországban esős. Hazánkban igen szelesre, sőt helyenként szintén viharosra fordult az idő. Az ország majd minden részén voltak lecsapódások.

A hőmérséklet tegnap az ország nyugati felében 8–10, keleten azonban még csak 1–2 fokkal emelkedett a fagypont fölé. Éjjel a lehülés igen mérsékelt volt.

Budapesten vasárnap délelőtt a hőmérséklet 12 fok Celsius volt.

Várható időjárás a következő 24 órára: Hétfőn gyengülő szél. Változó felhőzet, elvéve kisebb futó esők. A hőmérséklet kissé esőkken.

## Borzalmas gyilkosság áldozata lett egy öreg házaspár

Chemnitzből jelentik: Szombaton este holtan találták Chemnitz mellett lakásán Hermann Oertell 74 éves pékmestert és 64 éves feleségét. Az öreg házaspárt kala-

pásütésekkel gyilkolták meg és a torkukat is átvágták. A gyilkossággal egy 25–30 év körüli embert gyanúsítanak, aki megszökött.

## Eckhardt Tibor rendkívül éles támadást intézett Szentesen Bethlen István ellen

Szentesről jelentik: Az egész politikai világ nagy érdeklődéssel várta a Független Kisgazdapárt vasárnapi szentesi gyűlését. A független kisgazdák ugyanis azt a hírt terjesztették el, hogy vezérük, Eckhardt Tibor Szentesen válaszol Gömbös Gyula miniszterelnök rádiósztárára. A gyűlésnek ez a szenzációja elmaradt ugyan, azonban a Független Kisgazdapárt gyűlése még így is bővelkedett az érdekes és izgalmas eseményekben.

Eckhardt Tibor ugyanis hosszú beszédében éles bírálatot mondott a tíz éves Bethlen-rezsimről és ennek során erős szavakkal emlékeztetett meg a volt miniszterelnökről. A gyűlésen tehát Eckhardt nem válaszolt Gömbös Gyulának, ezáltal is szabadon hagyva az utat a békülés felé, ellenben újra harcba szállt Bethlen ellen. Eckhardt Tibor vasárnapi beszéde így valószínűleg újabb harcok és polémiák kezdetét jelenti.

## Elindultak az első olasz csapatok Keletafrikába

Rómából jelentik: A fasiszta nagytanács ülésén Mussolini többek között bejelentette, hogy

Olaszország minden részéből több mint 70.000 fetekeingés kérte a felvételét a Kelet-Afrikába induló csapatokba.

A Kelet-Afrikába induló két zászlóalj a nézők tömegének lelkes éljenzése közben a Giovinezza hangjai mellett vonult végig a főbb útvonalakon Peruzzi tábornoknak, a milícia vezérkari főnökének vezetésével Nápoly felé.

Olaszország magatartása Etiópiával szemben nem változott és remélik a békés megoldást.

Az első olasz osztagok útnakindítása csupán figyelemzvetés akar lenni, hogy Olaszország semmit sem mulaszt el érdekeinek biztosítása tekintetében.

Az elindult és az útrakész zászlóaljok kizárólag a párt katonai alakulataihoz és nem

a hadsereghez tartozó önkéntesekből állnak.

### CSÜTÖRTÖKÖN ÉRTEKEZLETET TÁRT AZ EGYSÉGPÁRT ELNÖKI TANÁCSA

A Nemzeti Egység Párt elnök tanácsa csütörtökön ülést tart. Ezen, a hírek szerint szóba kerül a miniszterelnök és a Bethlen-csoport közötti megegyezés folytatás a választójogi törvényjavaslat, továbbá a gazdaságok végleges rendezéséről szóló javaslat. Az elnöki tanácsülés után derült ki, hogy a belpolitikai élet látszólagos szelcsendje állandósul-e.

Április első napjaiban akarja a parlament letárgyalni a költségvetést, tehát eddig az időpontig be kell tölteni a pénzügyminiszteri széket.

Pénteken rendes minisztertanács lesz és politikai körökben azt hiszik, hogy legkésőbb ekkor döntés történik a parlament összehívásáról is.

**FIAT**

**ÚJ JAVÍTÓMŰHELY ARÉNA-ÚT 61.**

TELEFON: 98-8-20

**LEGMODERNEBB SERVICE EREDETI ALKATRÉSZEK**

ELADÁS: IV., VÉCI-UTCA 1, TELEFON: 82-8-48

### HÓMAN KULTUSZMINISZTER VASARNAP ELUTAZOTT RÓMÁBÓL

Rómából jelentik: Hóman Bálin kultuszminiszter, akit a zolzas király a koronarend nagykeresztjével tüntetett ki, vasárnap kíséretével Rómából Ferugiába utazott, ahol a



## PRZEMYSŁ ELSŐ OSTROMA VAGY AHOGY A HADI- LEVÉLTÁR LÁTJA

(L. J.) A magyar királyi hadilevéltár világháborúról beszámoló művének hatodik kötete jelent most meg, amely szakszerűség tekintetében semmiben sem marad az eddigiéknél mögött. Szóvá kell mégis tennünk azt a szükséztávást, — szinte azt mondhatnók azt a mostoha bánásmódot, — amellyel ez a mű Przemysl-el, s annak hősiességével, kurtán-furcsán végez. A világháború története szép számmal tartalmaz olyan epizódokat, amelyek a magyar hősiességről tanuskodnak, ennek ellenére nem lövünk túl a célon, ha azt állítjuk, hogy Przemysl hősiességével egyik legkiemelkedőbb dicsősége a magyar honvédeknek, a magyar katonáknak. Szabadon tehát kifejezést adni annak, — a komoly tényekre alapozott és talán nem egészen laikus véleményünknek — hogy minden objektivitás és a századokhoz való ragaszkodás mellett, amely a Hadilevéltár kitűnő háborús műveit különben jellemzi, a Przemyslről szóló rész bizony meglehetősen gyengén sikerült. Nem ok nélkül hangsúlyozza a Hadilevéltár, hogy győzőn áll rendelkezésére a rész megírásához forrásmunka, mert talán ennek tulajdonítható elsősorban előző megállapításunk. Amellett ügylésznek kell lenni a forrásmunkák is, amelyek elérhetőek lettek volna — osztrák, német, orosz, lengyel, stb-eket, — de nem merítették azokból a magyar forrásokból sem, — így elsősorban a különböző ezred-, zászlóalj- és századnaplók, — amelyek pedig készséggel állanak rendelkezésére.

Nem kívánunk részletekbe menő bírálatot gyakorolni, — hiszen ez a hely erre nem is alkalmas, — de meg kell állapítanunk a legfőbb hibákat, mert azt szeretnők, ha a Hadilevéltár, — a most sorra következő többi kötetében, — már sokkal alaposabban és részletesebben foglalkoznék Przemysl várával, amely mint maga állapítja meg:

„A világháború tartama alatt az összes hadszíntereket beleértve, ez volt az egyetlen eset, hogy egy vár magára hagyva ilyen nagy szerepet játszott és a hadászati helyzetet teljesen megváltoztatta”.

Ha pedig ez a megállapítás helytálló, akkor ez a legfőbb érv álláspontunk mellett, hogy a magyar királyi Hadilevéltárnak sokkal nagyobb fontosságot kell az eddiginél tulajdonítani Przemysl vára történetének, s nem csiszolhatunk bele olyan hibák, mint a mostaniban, amikor például az orosz álláspontot fogadja el kritikánélkül és azt állítja, hogy az első oroszok támadás irányát helyesen választották meg az oroszok és nem emlékeznek meg részletesen arról sem, hogy a magyar honvédség milyen hallatlanul hősiességével, milyen körülmények között verte vissza azt a támadást, amelynek során a Hadilevéltár által leszerelt hat ezer embernek többszörösét veszítették el az oroszok.

Messze vezetne, ha pontról-pontra sorolnók fel kifogásainkat. E helyett csak megismételjük azt a hangzatos nézetünket, — amelyről meg vagyunk győződve, hogy egykori bajtársaink ezrei osztják, — hogy ez alkalommal, amikor először foglalkozik hivatalos apparátus a legendás várral, súlyos és indokolatlan mellőzésnek érezzük azt a szükséztávást, amellyel Przemyslt és ezzel a mi küzdelmünket elintézik.

# Vérengzés a tömegszálláson

## Egy részeg napszámos összeszurkálta lakótársát

Vasárnapra virradó éjszaka véres események játszódtak le a Grassalkovich-utca 7. számú házában lévő tömegszálláson. Éjjel után részegen tért haza Balogh Gyula 35 éves napszámos, a nyomortanya egyik lakója. Már mindenki pihent, teljes csend volt a lakásban. Tizenhárom ember aludt egymás mellett kényelmelmentül, a levegőtlen földszinti szobában. — Házmester!... Házmester!... — ordított az részeg ember.

A házfelügyelő nem tudva mi történt, sebtében magára kapott ruhában rohant az udvarra. — Házmester... megölték mindenkét!... Nem hagyhatok lefelelni... Beszegelték a lakásajtót, hogy ne... tudják... bemenni... A kulcsal kinyitottam... mégsem tudok bemenni...

A házfelügyelő már régebben ismerte a részeges napszámot. Nem akart vele vitatkozni. Elkérte a kulcsát, kinyitotta a zárat és a lábán alig álló embert odaállította a félig kinyitott ajtóhoz. A következő pillanatban mintha revolver dördült volna, olyan zajjal rugta be Balogh a nyomortanya ajtaját. Az álmukból felriasztott szerencsétlenek ijedten ugrottak fel fekhelyeikről.

Rémületüket még fokozta, hogy az ajtó közelében lángok csaptak fel.

Fojtó szöglet töltötte be az amúgyis bűzös levegőjű szobát.

— Tűz van!... Tűz van!... Felrobbant a kályha!... — kiáltották rémülten össze-vissza a tömegszállás lakói.

Hamarosan kiderült, hogy a garázda Balogh, amikor bakancsával berugta a félig nyitott ajtót, az nekivágódott a kályhának, amelyet felborított. Vízet kerítettek hamarosan. Eloltították a már füstölög szalmaszálakat és ezzel sikerült megakadályozni egy könnyen veszedelmessé válható tüzet.

Balogh Gyula az ajtófélfának dölve hangosan nevetve kezdte gúnyolni a „Jés füstöl” megrémült embereket. A tüzveszély elmúltával az egyik lakó, Oszlány József motorszereelő felelősségre vonta Baloghot. Azzal fenyegette, hogy ha még egyszer ilyen részegen jön haza, nem engedik be a lakásába.

— Nem te vagy a háziúr... Én akkor jövök haza... amikor akarok... —

Egy másodperccel később pedig

Balogh beyúlt a zsebébe, előrántotta a zsebkését és azzal támadt rá Oszlányra.

Egy gyertya halvány világítása mellett indult meg a küzdelem a két férfi között. A motorszereelő fegyvertelenül állott a vadul hadonászó Balogh előtt. Semerre sem tudott menekülni, Balogh elálta az ajtót. A legkritikusabb pillanatban, amikor a részeg napszámos felémelte a karját, hogy késével lesújtson Oszlányra, hirtelen a két férfi közé állt Albert Borbála 27 éves takarítónő. Ő is a tömegszállás lakója.

Balogh Gyulát váratlanul érte a takarítónő lövélpécsé, aki udvarlóját, Oszlányt akarta megmenteni. De csak egy pillanatot tartott a meghökkenése, mert egy másodperccel később már

lesújtott késével a takarítónőre, akit a szúrás a nyakszirtjén ért.

A szerencsétlen Albert Borbála hangtalanul rogyott támadója lába alá. Nyakából ömlött a vér. Balogh mintha hirtelen kijázanódott volna. Karját leeresztette és merően nézte az előtte vertőcsében heverő takarítónőt.

A véres jelenet rémülten szemlélő lakóidőbenede mintha elszállt volna. Elsőnek Pasztorák György kereskedő ugrott Balogh Gyulára, hogy megakadályozza az esetleges további vérengzést. A napszámos erejét összeszedve ráta a magáról támadóját, majd a földre teperte.

Ismét magasba lendült Balogh karja.

Ujra felvillant a gyertyafény mellett az élesre fent zsebkés pengéje, amely előbb életveszélyes sérülést ejtett Albert Borbálán.

Ez az újabb merénylet azonban nem sikerült. Pasztorák könnyű sérüléssel úszta meg a veszedelmes kalandot. Lefogták a vér láttára megvadult Baloghot, kicsavarták kezéből a gyilkos szerszámot és mindaddig fogva tartották, amíg az utcáról futólépcsőben nem jött a rendőr.

A részeg napszámos nem akart engedelmessé válni a rendőr felszólításának, hogy kö-

vesse őt a főkapitányságra, hanem rátámadt a rendőrré. Végül is meg kellett szíjazzani a garázda embert, akit így állítottak elő a főkapitányságra. Reggel lehetett csak kihallgatni a veszedelmes verekedőt, mert olyan részeg volt, hogy egyetlen ép mondatot sem tudott válaszolni a hozzá intézett kérdésekre.

Balogh Gyula a rendőrségen tett vallomásaiban azzal védekezett, hogy önvédelemből rántott kést, mert őt akarták meglátni. A kihallgatás után Baloghot a főkapitányság sérülési csoportja őrizetbe vette. Albert Borbálát, pedig életveszélyes állapotban szállították a Rókus kórházba.

## Az ambíciózus tisztviselő drámája

### Lassúnak találta az előmenetelt és öngyilkos lett a fiatal vasúti tisztviselő

Nehéz éterszag kering a levegőben, a februári nap bekandikál az ablakon és az ágyakon, a Rókus kórház kórtermének ágyain az életuntak serege keresi az utat, amely visszavezet az életbe. Főlemelet 52. Kiilcsnőküli ajtó, fehérreemelt falak a teremben. A 16-os ágyon magas deszkatartók között eszméletlenül, barna fiatalember fekszik. Witt Vidó Árpád, Máv forgalmi tiszt, aki szombaton a Keleti pályaudvaron az elsősztályú váróteremben mellbelölte magát. Ide szállították a Rókus kórházba, nyomban megoperálták, azonban állapotában egyelőre nem állott be javulás és nem is valószínű, hogy a szerencsétlen fiatalember felépüljön.

Az ágy lábánál sir a fiatal Máv tiszt édesanyja. Szaggatott, nehezen érthető szavak törnek fel a szerencsétlen asszony melléből, a kórteremben, amelynek a levegőjében ott lebeg állandóan a mai élet ezer problémája, amelyek annyiszor vezetnek tragédiához és véres drámákhoz, meglovha figyeli mindenki az őregasszony fájdalmas elbeszélését. Lassan azután kialakul az anya szavaiból a forgalmi-

tiszt tragédiája.

Witt Árpád édesapja is a Mávnál szolgált. Fiát is a Mávnál helyezte el. Witt Vidó Árpád szerette nagyon hivatását, de a mai nehéz időkben nem csoda, ha egy fiatal vasutas nem halad olyan gyorsan a ranglistán, mint amilyen gyorsan szeretne és amilyen gyorsan azt tehetsége tudatában remélné. Ez azután elkésesítette a fiatal embert. Az amúgyis ideges, zavart, néha a büskömorságit rosszkedvű és hallgatag fiatalember sokszor hangoztatta, hogy nem bírja ezt a lassú előrehaladást, gyorsítani fogja tempóját. Családjá aggóva figyelte a fiatal embert, Witt Vidó Árpád Ujszászon teljesített szolgálatot. Pénteken feljött a fővárosba. Idejét sétával, kirakatnézéssel töltötte el. Rokonait nem látogatta meg. Szombaton azután kiment a Keletre és elkövette tettét.

Az anya előadásából lassan kialakul egy mai fiatal tisztviselő életproblémája, amelyből a kibontakozás annyira nehéz, hogy a fiatal tisztviselő azt hiszi, hogy ez a probléma csakis az öngyilkossággal oldható meg.

## „Hitlerhez semmi közünk!” jelentette ki Meskó a nyilaskeresztesek vasárnapi gyűlésén

Vasárnap délután többszáz főnyi közönség jelenlétében tartotta meg a Nemzeti Szocialistapárt budai nagygyűlését. Meskó Zoltán, a párt elnöke nyitotta meg a gyűlést. Kijelentette, hogy amennyiben valóra válik a terve és uralomra jut, megvalósítja a bankok államosítását, a hecsületes földbirtokreformot és bevezeti a titkos választójogot. Majd részletesen beszélt Gombós Gyula rádiónyilatkozatáról és kijelentette, hogy a Baross Szövetség legutóbbi gyűlése sokban hasonlít egy nemzeti szocialista gyűléshez, hisz ott is a keresztény eszmék, a keresztény Magyarország mellett foglaltak állást.

— Ránkfogják — mondotta többek között —, hogy utanzók vagyunk. Ezennel kijelentem tehát, hogy semmi közünk Hitlerhez,

csupán szimpatizálunk vele. Látom, hogy az ő magyalmának sikere milyen zavart kelt tőlük, örülök és kacagok a liberális rendező bukásán. Mindig előre megyek, hadd lássák, hogy néz ki az a Meskó Zoltán, akit a túlsó oldalon bohócoknak, fajankóknak tüntetnek fel.

Ezután a királykórdelessel kapcsolatban a következőket mondotta:

— Ez a mozgalom, a nyilaskeresztes mozgalom, a királyság alapján áll. Személyi részét nem boltygatjuk, akkor lesz ez csak aktuális, amikor a nemzet érdeke azt megkívánja.

Utána Madarász Erzsébet, majd dr. Bozók Lajos beszélt. A gyűlés teljes rendben ért véget.

## Szendy polgármester hétfőn tárgyal a városi költségvetésről Fabinyi pénzügyminiszterrel

Ezen a héten megkezdődtek a városi háza azok a reformok, amelyeket Szendy Károly polgármester éppen a Magyar Hétfő hasábján jelentett be. Az egyes ügyosztályok élen történt változások nagy megnyugvást és szinte meglepetést keltek a városi körökben. Ezek a változások várhatóak voltak és semmi más célt nem szolgálnak, mint hogy meggyorsuljon a városi adminisztráció.

Az elkövetkező hete is érdekes lesz a budapesti városi háza. Hétfőn délelőtt Szendy Károly polgármester a pénzügyminisztériumban jelenik meg, ahol felkeresi Fabinyi Tihamér ideiglenes pénzügyminisztert és Jakab Oszkár államtitkárt, akikkel tanácskozni fog a városi költségvetésről. Ezen a héten különben is nagyfontosságú pénzügyi tanácskozások lesznek a városi házában. Ezeket a tárgyalásokat már Lamotte Károly dr. alpolgármester vezeti, akinek a jövőben, mint feltétlen jól informált helyről értesülünk, nagy befolyása lesz a Községi Takarékpénztár ügyvitelére is.

Csütörtökön a polgármesternél kegyuri értekezlet lesz, amelyen végleges döntés történik a plébánosok fizeték betöltéséről. Az ügyről Szendy Károly polgármester ma tárgyal Serédi Jusztinián hercegprímással is.

Február 27-én azután sor kerül a tanácsokválasztásokra is. A városi háza tehát mozgalmas idők előtt áll. Megkezdődött a reformkorszak, amely hivatva van átalakítani az annyiszor kritizált városi bürokráciát.

## Sigray Antal gróf felgyógyult

A Magyar Hétfő jelentette elsőnek, hogy Sigray Antal gróf, országgyűlési képviselő, Ottó királyi magyarországi megbízottja szövődényes influenzában megbetegedett. A gróf állapota napról-napra rosszabbodott és végül be kellett szállítani a Pajor szanatóriumba. A Magyar Hétfő munkatársa vasárnap érdeklődött a gróf állapota iránt és azt a felvilágosítást kapta, hogy Sigray gróf kiheverte betegsége és már szombaton el is hagyta a szanatóriumot.

## Décsi Casino Gustav Fröhlich Nagyvárosi éjszakák

ujszerű, mindenkit érdeklő, modern nagyvárosi drámában:

Rendezte: FRANK ROELICH, a Leányok az intézetben rendezője.

A női főszerepekben: Sybille Schmitz és Marianne Hoppe

A világáros életének érdekes, bizarr keresztmetszele egy valutacempész bűnügyének történelében

PREMIER MA!



## LXXIII. ÁLTALÁNOS AUKCIÓ

KIÁLLÍTÁS: 1933 február 17-én, 18-án, 19-én és 20-án d. e. 10-12, azonkívül február 18-án és 19-én d. u. 4-1/2 órák között.

ARVERESEK: 1933. évi február hó 21-től május 9-ig naponta d. u. 1/2 órai kezdettel. Vasárnap nincs árverés.

Katalógus a helyszínen 1.20 P.-ért kapható.



# Elfogták a Bableves-csárda gyilkosát

**Álnév alatt mint hólapátoló dolgozott a gyilkos Kirnauer Lajos**

A Hungária-középkörű 92. számú házban levő Bableves-csárdában február elsejére virradó éjszakán — mint emlékeztet — meggyilkoltak egy embert. *Klopcecs* Károly 26 éves napszámos volt az áldozat, a gyilkos pedig *Kirnauer* Lajos kocsis, Angyalföld hírhedt verekedője. *Kirnauer* egyetlen készszerűséggel végzett áldozatával, majd mintegy harminc ember szemelátára elmenekült. Nyomtalanság tűnt el e hideg téli éjszakában. Két héten keresztül hiába hajszolta a főkapitányság bünyűgyi osztályának negyven detektívje. Nem lehetett nyomára akadni.

A rendőrségen egész haditervet dolgoztak ki a gyilkos elfogására. Szinte lépésről-lépésre követték azt a nyomot, amelyen remélték, hogy sikerül kézrekeríteni a veszedelmes rovtomult embert, akinek többibben volt már dolga a rendőrséggel. A *Magyar Hétfő* a Bableves-csárdában történt gyilkosságról szóló tudósításban megírta, hogy *Kirnauer* egyike volt az Angyalföldön történt rendőrgyilkos-

ság elkövetőinek, amelynek *Sinkó* József törzsrőmester esett áldozatul. *Kirnauer* Lajos az elmúlt év karácsony napján szabadult ki a váci fegyházból, ahol három évi büntetését töltötte ki.

Detektívek figyelték azokat a helyeket, ahol a gyilkos kocsis rendszerint megfordult. Számtalan tanut hallgattak ki, akik a *gyilkosság elkövetése után találkoztak Kirnauerrel*. Személyleírásos körözést küldtek az ország valamennyi rendőr- és csendőrhatósághoz és a határrendőrségekhez, azzal az utasítással, hogy naponta be kell számolni az esetleges nyomozati eredményekről. Ez az intézkedés is hiábavaló volt. Ettől függetlenül a bünyűgyi osztály detektívje változatlan erővel folytatták a nyomozást, amely *vasárnapra virradó éjjel eredményt hozott*.

Megállapították, hogy *Kőbányán a hólapátolók között egy Kirnauerhez feltűnően hasonló férfi dolgozik. Detektívek álltak lesben a felvételi irodában, hogy a napibéért jelentkező állítólagos gyilkost elfogják*. Már mindenki felvette járandóságát, csak az nem jelentkezett a napszájáért, akit vártak és akiről megállapították, hogy bementése szerint *Szabó Mihálynak* hívják.

A nyomozók a bejelentőhivatálnál igyekeztek megállapítani, hogy február elseje óta hol jelentette be magát *Szabó Mihály* nevű ember. Tizenkét ilyen nevű férfit kellett leigazoltatni. Így jutottak el a Szerdahelyi-utca 12. számú házba. Ez a *Szabó Mihály* február 15-én jelentette be magát az új lakásán. Reggel hat órakor detektívek jelentek meg a kis albérleti szobában, ahol *álmában lepték meg a keresett gyilkost*. A szoba asztalán ételmaradékok heverték. Ugyanott volt az a *gyöngyháznyelű kés is, amellyel a kritikus éjszakán Kirnauer Lajos szíven szúrta barátját. Azzal a késsel vacsorázott, amelyet két hete Klopcecs Károly szívében forgatott meg*.

Egy pillanatra sem volt vitás, hogy a gyilkos alszik nyugodtan az ágyban. Detektívek felkötötték az állítólagos *Szabó Mihályt*. Felöltötték, hogy kövesse őket a rendőrségre. A fiatal ember még *sem kísérte, hogy ellenkezzen*. Felöltözött. Fekete bőrkabátot, fekete csizmát vett magára. Azokat a ruhadarabokat, amelyeket a körözölevél is felsorolt. A gyilkosság elkövetése óta *Kirnauer oldalszakállt és bajszot növesztett, az orra melletti forradást pedig letapasztotta*.

Angyalföld hírhedt verekedőjét *szándékos emberölés bűntette* miatt, kihallgatása után letartottatták. Hétfőn délelőtt szállították át *Kirnauer* Lajost az ügyészség fogházába.

# a Rangsúly!

**A MINŐSÉGEN VAN  
AZ ÉRTŐNYAGOKNAK  
AZ**

**„NAGYBÁTONY-ÚJLAKI” EGYESÜLT IPARMŰVEK R.T.**

A tragédia két áldozatának, *Nyerges* Margitnak és *Klárának* holttestét a csepeli hullaházba szállították, ahová a pestvidéki ügyész-

ség intézkedésére hétfőn a ráckevei járásbíró egyik bírása fog kiszállani, hogy résztvehessen a boncoláson.

## A kormánypart ellen-jelöltet állít Eckhardt szemből Mezőcsáton

**Pártok szervezkedése a közeledő választásokra**

Nagy feltűnést keltett a *Magyar Hétfő* legutóbbi két cikke, amely a közeli választások előkészületeivel foglalkozott. *Cikkünk* nyomán még azok a pártok is, amelyek addig még korainak tartották, hogy készüljenek a választásokra, jónak látták, hogy megkezdjék a szervezkedéseiket. Ezen a héten egy feltűnően érdekes jelölről számolhatunk be. *Nagy* Iván dr. ügyvéd, *Purgly* Emil volt miniszter veje, a Nemzeti Egység Pártjának színeiben *Mezőcsáton, Eckhardt* Tibor kerületében fog fellépni. Különösen a mai politikai helyzetben érdekes ez a hír, mert eddig az volt a határozott vélemény, hogy a *Nemzeti Egység Pártja* nem állít jelöltet olyan kerületben, ahol esélyesen indul egy független kisgazdapárti képviselő. Annál nagyobb feltűnést kelt majd minden bizonytalansággal ez a hírünk, mert a Nemzeti Egység Pártja ebben a kerületben a *Független Kisgazdák vezérével szemben veszi fel a harcot*. Akik ismerik a viszonyokat *Eckhardt* kerületében, biztosra veszik, hogy *Nagy* Iván dr. kerül ki győztesen és ő lesz Mezőcsát új képviselője.

Mint azt legutóbb is megírtuk már, a leg-erősebben a *Nemzeti Legitimista Néppárt* készülődik. A pártnak egyetlen nő-jelöltje van. *Ódócsalchi* Károly hercegné *Andrássy* Klára grófnő, aki mint azt már közöltük, Miskolcon lép fel, *Milóty* Istvánnal szemben. *Somlyódy* László dr. pedig, a párt igazgatója *Cellőmőkön, Veszprém* megyében, *Jánossy* Gáborral, a Nemzeti Egység Pártjának tagjával szemben veszi fel a választási harcot. *Griger* Miklós apát, a párt elnöke *Veszprém*ben lép majd fel, *Dréhr* Imre kerületében. Egyhangú megválasztására számítanak. Nagyon érdekes, hogy *Hunyady* Ferenc gróf, a Független Kisgazdapárt tagja nem lép majd fel *móri kerületében*, helyette a legitimisták állítanak jelöltet gróf *Széchenyi* Miklós személyében. *Vay* Artúr gróf felsőházi tag egyik borsodmezei kerületben lép fel. *Pethő* Sándor dr. a Nemzeti Legitimista Párt listáján lép fel, *Martonvásáron, Andreotti* Károlyval szemben. Tolnán vitéz *Makray* János plébános indul, ugyancsak *Grigerék* programjával. *Abt* Albin százados, volt testőrtiszt pedig *Pilisvörösváron* lép majd fel *Scheuer* Róberttel szemben. Mezőkövesden ugyancsak állít jelöltet a Nemzeti Legitimista Néppárt *Somogyi* István volt nemzetgyűlési képviselő személyében, *Zsorig* Lajos egységspárti képviselővel szemben. Vácon a *Griger*-párti dr. *Hornyánszky* Imre plébános indul.

Mint már megírtuk, a *Mesko*-féle nyilas-

keresztspárt is mozgolódik. Így jelöltet állítanak *Pálffy* Fidél gróf személyében a lébényi kerületben, ahol jelen pillanatban mint az köztudomású, *Gallasz* Arthur a képviselő.

**védkezésül  
öblítsük torkunkat**



**DIANA**  
sósborssal

Prób-palack . . . 64 fillér

Kis palack . . . . . 1.10 P

Közép palack . . . . . 3.20 "

Nagy palack . . . . . 5.90 "

### A HOROGKERESZTES FESTETICH-PART BOMLASAROL

terjedtek el hírek néhány nappal ezelőtt. Ezek a hírek azt is tudni vélték, hogy a gróf belép a Független Kisgazdapártba és hívei *Mesko* nyilaskeresztes mozgalomhoz csatlakoznak. Most *Festetich* gróf megbízásából *Barcsay* Árpád ny. ezredes felkért bennünket annak közlésére, hogy a párt nem szűnik meg és csupán az ő általuk kizárt tagok csatlakoztak *Mesko*hoz.

Ime: megindultak nagy erővel a készülődések, szervezkednek a pártok, közeledik a választás.

A Dolgozó Asszonyok Lapja baráti körében e hó 21-én, esti félhét órai kezdettel club-délután lesz. A club-délutánon dr. Bródy Ernőné felolvasást tart.

— A Good Templár Rend február 20-án este 7 órakor, VI., Király-utca 82. lételelet, nyilvános előadást tart, melyen dr. Gyulai Ernő törvényszéki bíró „Házasság és a mai ifjúság” címen beszél.



**LIO FEUCHTWANGER**  
vlághírű regénye



**Conrad Veidt**  
parádés címszerepe



a szezon legnagyobb attrakciója

**Radiusban jön!**

## Súlyos a családirtó ráckevei asszony állapota

*Nyerges* Lajosné, a szombat éjjeli szörnyű ráckevei családirtás tettesét és egyben áldozatát szombaton éjjel beszállították a gyűjtőház kórházába. Az asszony sérülései *sokkal súlyosabbak*, semmint az első hírek szölk. *Nyergesné* nemcsak két karjának ütéseit vágta teljesen át, hanem *átvágta nyakán a tőrét és ezzel együtt nyakizmait, sőt leg-csontját is*. Emiatt mindenekelőtt a tüdőgyulladás veszélye fenyegeti a szerencsétlen, le-

gyengült szervezetű asszonyt.

Munkatársunk vasárnap délután meglátogatta *Nyergesné*t, aki vasárnap délre már visszanyerte eszméletét és már értelmesen tud válaszolni a hozzáintézett kérdésekre. Állapotában is javulás állott be, bár az *életveszélyen még egyáltalában nincs túl*. A vasárnapra virradó éjszakát egyébként nyugodtan töltötte és orvosai most már bíznak abban, hogy megmenethetik életét.

# Februárban fehér köntösben fehér árut kínálunk!

A fehér áru nagyon olcsó, de olcsó a többi cikk is, amit 530 alkalmazottunk kínál Önnek. Vásároljon mindent nálunk, hogy Ön is élvezhesse olcsó áraink minden előnyét.

Az emeleten 4 felvonó kényelmesen bonyolítja le a nagyméretű forgalmat.

Ismét újabb osztályok.

Ismét újabb cikkek.

**FIGYELEM!** Az újsághirdetésekből és árjegyzékekből között áraink még érvényben vannak.

**FONTOS,** hogy Ön is kipróbálja az **M. D. Cs. Bridge** harisnyát mely kizárólagos márkánk

Ezen harisnyával igyekszünk a legszebbet és legjobbat nyújtani, amit a mai tökéletes műselyem-harisnyagyártás lehetővé tesz.

**BRIDGE** harisnya márkánk gyors bevezetéséül ezen szelevení ellenében

3 drb (1 1/2 pár) harisnyát szolgálunk ki **1.95.-ért**

# MAGYAR DIVATCSARNOK

Békéscsaba-ut 72-74



# Polgári házasság

Magyarország hercegprímása, Serédi Justinian bíboros felette érdekes törvényjavaslatot dolgozott ki a házasságról, amely nagy visszhangot keltett egész Magyarországon.

Az 1894. XXXI. tc. írta elő hazánkban a kötelező polgári házasságkötést. Azt hiszik, hogy Serédi prímás, — aki elismerten a világ legelső jogásza közé tartozik, — aki a múlt évben tartott római nemzetközi kongresszuson előrelépett, kétségtelenül tudta, hogy mit csinál. Ugy formulázta a törvény szövegét, hogy az valláskülönbség nélkül, erkölcsi és nemzeti szempontból szükséges módon megváltoztassa a fentidézett törvényünket, amelynek születéséhez meg kell értenünk az intenciót, amely a magyar országgyűlést a 90-es években vezette. Az élet demokratikusabb, modernbb felfogása, a házasságkötés erőteljesebb jogi megalapozottsága és a külföldi példák követése hívta életre ezt a törvényt, amely az addigi — valóban 90 éves — gyakorlati bírói egyházi házasság helyébe az állami, polgári házasságot állította.

Kétségtelen, hogy érvek gyenge, — amit egyébként egyik legnagyobb és legkomolyabb lapunk múlt heti vezércikkében válaszlan felhozott: — megalkotott és gyakorlatban lévő törvényről van szó, tehát az meg nem változtatható. Hiszen ha ennek az egyébként liberális és demokratikus szempontból jónak tartott — nyilván azért csinálták meg — törvénynek a létrehozása előtt ugyanigy gondolkodtak volna, akkor úgynevezett nem volna meg ma ez a törvény? Másodszorban, magunk is liberális és demokratikus gondolkodva, azt hiszik, hogy azért van a köznyelvű szövegünk, hogy az jó törvényeket létrehozson és rosszakat megváltoztasson. Ha egy törvényről 40 év alatt beigazodik, hogy az rossz, akkor a tiszta és logikájával le kell vonni azt a következtetést, hogy ezt a törvényt meg kell változtatni. Nem hiszik, hogy helytálló volna az az érv sem, hogy most más gondjaink vannak. Ugy hiszik, hogy az országgyűlés — legalább is ahogy a sok szívet mutatja — ráér erre. Nem mondjuk azt sem, hogy minden egyebet félretéve, csak ezt az egyet alkossa meg: megtehete ezt is, nem kell elhanyagolnia más sem.

A katolikus álláspont szerint erkölcsi szempontból — 40 év tapasztalata nyilván mutatja és igazolja, helytelen volt ez a törvény, mert ez vezetett rá a családi és a családi élet szétesésére és felbomlására. Ennek a törvénynek a következménye — csak olyan országban, ahol ez a törvényt megvolt — bontakozhatott ki az a tekintélyet nem ismerő, már legifjabb serdülő korában a maga különleges életét élő fiatalok és leánytípus, amely azt hiszik, legjellegzetesebb karakterisztikumai mai társadalmi életünknek.

Az 1894. XXXI. tc. könnyítette meg és tette gyakorlatilag lehetővé a választ, amelynek a statisztikája egyenesen ijesztő az utóbbi években; s akinek volt alkalmára a válás következtében apa vagy anya nélkül felnőtt gyermekek környező egészségtelen és erkölcstelen légkörű tapasztalata, annak azt hiszik, magyarázatra e téren szükséges nincsen. A legjobb példa egyébként erre a Szovjet-Unió, ahol tudatosan törekednek a családi élet széttűzésére. Egyforma tömegre, és nem a családi egyedi jellegét magán viselő egyénekre van szüköség. A gyerekeket idejekorán a családból kiemelik: hogy ezt tehessék, a legbiztosabb mód a válások olymódon megkönnyítése volt, amely már formálisan a polygámiához hasonlít. (Az egyik válni akaró fél írásbeli vagy szóbeli bejelentése már maga a válás). Miután ugyancsak nyilvánvaló viszont, hogy a polgári társadalomnak legfőbb tólamása a család és a családi élet, nem hiszik, hogy ez az érvelés mindazokat, akik a polgári társadalmi rend mellett kitartanak, meg ne győzné.

Kétségtelen, hogy csak olyan légkörben tudott az egyike, vagy egyse elterjedni, ahol a házastársakban megvan az a tudat, hogy a könnnyű válás esetén milyen nyűg és teher lennének az utódok. Manapság, amikor a nemzetközi politikában a nemzet erjét és hatalmát úgyiszólván kizárólag az dönti el, hogy népességének számarányánál fogva „maghatalmak” közé tartozik-e vagy sem, amikor ellenfeleink éppen avval érvelnek, hogy még csonka hazánkban is jelentős idegenyelvű kisebbség van, kétszerezes jelentősége van annak, hogy a magyarság egészségese fejlődésének és természetes terjeszkedésének útját ne állják. Kézrelfogható példa Olaszország, ahol a polgári házasság fakultatív, viszont a válás meg nem engedett, ami magában elég arra, hogy az egyéb okoszerű intézkedéseken kívül, majdnem 20 százalékkal megnövelje Olaszország népességét Mussolini fasiszta uralma óta. (Erőteljes gyarmatpolitikáját is éppen ez a szaporodás magyarázza meg és éppen ezzel a kényszerítő érvel tudnak ezen a téren eredményeket elérni). Komoly érv a valláserkölcsei probléma is. Kétségtelenül megállapítható a vallásellenesség Magyarországon a háború óta. Ez már magában véve is indokoltá teszi Serédi hercegprímás javaslatát — hogy ez a törvény, amely a katolikus vallás meggyőződés sérelmének nélkül végre nem hajtható, megváltoztassák. Tekintettel arra, hogy a Magyarországon bevezetett vallásfelekezeti — amint az a katolikus egyház határozott előírásában kifejezésre is jut — csak az egyházilag kötött házasságot tekintik természetesen törvényesnek, minden komoly, vallásos katolikus ember lelki konfliktusba kell, hogy kerüljön, ha Magyarországon házasságot köt.

Mi ezt a kérdést komolyan és sürgősen tartjuk és azt hiszik, hogy egyének és családok problémái oldódnak és változnak meg a törvény megfelelő módosításával.

DÁN GYÖRGY

# Nagy az elkeperedés a Független Kisgazdapártban Eckhardt Tibor ellen

### Heves szemrehányásokkal illették a pénteki és szombati zárt képviselői értekezleten a pártvezért

Gömbös Gyula miniszterelnök, mint ismeretes, csütörtökön nyíltan és határozottan kijelentette rádiónyilatkozatában, hogy semmi köze a Független Kisgazdapárthoz, sem annak vezéréhez, Eckhardt Tiborhoz. A rádiószózat, amely ha nem is teljesen, de mégis nagy mértékben megnyugtatta a Nemzeti Egység Pártját, a legnagyobb konsternációt keltette a Független Kisgazdapártban. A párt képviselői a rádiónyilatkozat után, még pénteken délelőtt értekezletet tartottak. Ez az értekezlet a legnagyobb titokban ült össze és azon csak a párt képviselőtagjai vettek részt.

Ezen a pártértekezleten, amely a késő esti órákig tartott és amelyet szombaton is folytattak, heves jeleneteket játszódtak le. A párt képviselőtagjai is érzik, hogy bármennyire rugalmas valami is a politika, az, amit Eckhardt Tibor az utóbbi időben művel, enyhén szólva: túlzás. Épp ezért

a párt képviselői, akik még Gaál Gaszton iskolájából kerültek ki, ma, amikor már látják, hogy teljesen reménytelen és meddő a kormány felé való orientálódás, nagy elkeperedéssel támadták vezérüket, Eckhardt Tibort. Különösen Kray István báró mondott éles beszédet, kifogásolta Eckhardt „rugó-politikáját” és

a hangulat a pénteki értekezleten olyan izzó volt, hogy már kilépésekre lehetett számítani.

Az értekezletet szombaton is folytatták.

# A társalgóban

## HUNYADY SÁNDOR ÚJ DARABJÁT LÁTTA?

— Természetesen ott voltam a bemutatón, azonban minden ellenzők véleményével szemben, nem sok örömmel volt a Vígyszínház új darabjából. Félreteve minden „Sándorkát” dédelgető baráti szempontot, őszintén meg kell állapítani, hogy a tehetséges Hunyady Sándor ezúttal bizonyára a mind furcsább izlések vagányára sikló Vígyszínház csabításának engedve, kissé maga is belezavarodott a téma feldolgozásába. „A három sárkány” — eltekintve attól, hogy „kulcsdarab-e vagy sem, valami operettszerűt is kap a Vígyszínház tálalásában, de ebben része van a szerzőnek is, aki ezúttal túlsokát engedett a színház kívánságának és annyira ki akarta szolgáltatni cigánymuzsikával, könnyedséggel és szórakoztatással a közönséget, hogy ebben a nagy törekvésben sokszor elszakad magától a darab lényege. A színészek közül Titkos Ilona, Vágóné, Góthné, Rajnay és Jávor minden lehetőséget elkövetnek ugyan, de úgy ök, mint a többi szereplő is sokszor vergődik az operett, vígjáték és dráma mesgyében, anélkül, hogy dönteni tudna, merre tartson. „A három sárkány”-ból aligha lesz — sajtófejtő, akarom mondani száz előadású sárkány...

## MI TÖRTÉNT TULAJDONKÉPPEN RUBINSTEIN ERNAVAL?

— A kitűnő hegedűművésznőnek határozott peche van színpadi bemutatkozásával. Már otyan rég készült a „primadonnává” és ez eddig még sohasem sikerült neki. Már úgyilázdott, hogy most az ilyen módon kis érdeklődést kicsikarni akaró Royal Revüszínház jóvoltából mégis csak megvalósul régi álma, amikor az állítólagos szembaleset miatt elmaradt a „Mimi” premierje... A benfentesek arról beszélnek, hogy ez a néhány napos halasztás igen jó lesz arra, hogy az ifjú művésznő tovább próbáljon és jobban beletöprejön a színpadi mozgásába, sőt vannak rosszmájúak, akik ezzel a céllal hozzák összefüggésbe az egész balesetet... No de ilyesmít ügye, mégsem szabad feltételezni!

## PLETYKÁT NEM TUD?

— A következő megtörtént eseten mulatnak most színházi körökben: Az egyik rossz menő kisebb színház igazgatója a napokban meghívta ebédre az egyik színészt. A fiatal színész nagyon büszke volt erre a meghívásra és már napokkal előbb dicsékeztelt vele kollégái előtt. Annál nagyobb volt azután a meglepetés, amikor délből beállított a direktor lakására és ott obéd helyett kis hideg felvágottal kínálta meg azzal a magyarázattal, hogy a nagy hidegben bejuggott a gázóra és ezért nem lehetett ebédet főzni. Ezt a direktor feleséges mondomta, maga a direktor pedig a felvágott elfogyasztása után cigarettát kért a színésztől. A végső mérleg: a színész kapott két szelvet parizert, ezzel szemben elszívta két cigarettát. Kölcsönkérték tőle „csak estig” öt pengőt és a végén úgy mutatták be a háztartási alkalmazottnak, mint egy tekintélyes bankigazgató barátjukat, aki jótáll a derek konyhatűnőkről hónapok óta elmaradt fizetéséért... Színpadigató 1935-ben...

Ezen az értekezleten beszélték meg, hogy milyen álláspontot foglal majd el a jövőben a magyar politikában a Független Kisgazdapárt. A képviselők nagy része erős ellenzéki magatartást kíván, Ulain Ferenc azonban még mindig kitart a Gömbösbarátság mellett. Eckhardt Tibor a párt többségének adott igazat és kijelentette, hogy a jövőben erősen ellenzéki politikát óhajtott folytatni.

A Magyar Hétfő munkatársának a párt egyik képviselőtagja ezt mondta:

Gömbös miniszterelnök kijelentette, hogy a pártjára óhajtott támaszkodni a megindító harcok során és nem ránk. Ez érthető, hiszen mi mindig ellenzéki párt voltunk. A párt nagy többségének ellenzése dacára, egy pártot kívül álló harmadik személy intervenciójára és Ulain kapacitására ment bele Eckhardt a Gömbössel való tárgyalásokba. Mi már csak akkor szeretünk erről tudomást, amikor az ismeretes választójogi tervezet nyilvánosságra került. De akkor már nem lehetett semmit sem tenni. Reméljük, hogy a jövőben minden kalandozástól mentesen halad majd pártunk, amelynek erősödése, főleg vidéken, kétségtelen. Néhány hét és elismulnak majd ezek a hullámok. Mi nem fogunk harcolni provokálni, de ha kényszerítene: védekezni fogunk.

Igy szól a Független Kisgazdapárt egyik képviselőtagjának nyilatkozata, amely élénk fényt vet a suba alatti politikára, amelyet Eckhardt Tibor folytatott és amely a Független Kisgazdapártot ebbe a mai zavaros helyzetbe belevitte. (F. P.)

## KÉRÜNK MÉG EGY DERÚS ESETET.

— A közismert komikus kisfia otthon a leckéire készül. Közben megkérdi az édesapját: — Papa, melyik században volt a mohácsi vész? — Kérdezd meg a mamától, — feleli a komikus, — ő még biztosan emlékszik rá... I—c.

GUSTAV FRÖHLICH ÚJ SZEREPEKORBEN. Gustav Fröhlich legutóbbi filmjében, a Három húsdrók kivételével, olyan szerepet töltött be, ahol eleganciája és férfiszepe volt kihangyulozva. Carl Fröhlich, a nagy német rendező, a „Leányok az intézetben” rendezője, most Nagyudrósti Ázsarak címmel új filmet készített, amelyben Gustav Fröhlich egész új embernek mutatkozik be. Egy rendezőfelügyelőhelyetteset játszik Fröhlich ebben a filmben, energikus, erélyes, talpig férfi.

FUTBALLMÁTINE A RÁDIUSBAN. Február 24-én, délelőtti órákban a Rádius Filmszínházban az MLSZ védnöksége mellett nagyszabású futballünnepséget rendeznek. Az ünnepségen bemutatják filmen a magyar futballsport kimagasló eseményeit. Pluhár István, az Ott szakelőadója a futballsport nehéz életéről és 40 éves multjáról tartott részletes képekkel előadást. A színpadi részt Harmath Imre sportíróje alkotta, melyben a legkitűnőbb fűarosi művészek lépnek fel. A matinéit Usetty Béla, az MLSZ elnökének bevezető beszéde nyitja meg.

HANGVERSENY AZ ÓCEÁNON. A BUDAPESTI RÁDIÓ ZENEKISÉRETEL. Pénteken délután a budapesti rádió az „Iglói diákok” című film alárett játszotta. Szombaton távirat érkezett az ócéánról. A Chamlaive gömbös rádióállomása adta le a táviratot, amelyben Gerony Marica, az „Iglói diákok” Hollywoodba utazó főszereplője közölte édesapjával, hogy a hajón remekül vették a budapesti stúdió leadását és neki, az utasok kérésére ennek kellett kisérnie a Budapestről érkező aláretet. A szalóban a hatalmas rádióvevőkészülék hangszórója mellett rögtönöztek a kis hangversenyt, amelyen a hajó valamennyi utasa résztvett, mint hallgató.

Házasság. Zerkovitz Rudolfnak, a Trust igazgatójának fia, Zerkovitz István, aki Zách István néven ismert tehetséges zenész, február 19-én, kedden este fél 7 órákor tartja esküvőjét Tamássy Miklóss és neje leányával Klárával, a Jákdi kápolnában. Zerkovitz István házassági tanúja Tolnay Kornél ny. államtitkár, a MÁV. volt elnöke lesz, míg Tamássy Klári tanúja Huszár Tibor felsőházi tag, máltai lovag lesz.

## BAL A SAVOYBAN

Fokozott figyelem illeti meg a City új filmjét, amely az első Budapestben készült nagyszabású és a nemzetközi filmpiac megvalósításra is alkalmas film. A „Bal a Savoyban” Abraham Pál operettje alapján készült német verzióban, azonban túlnyomórészt magyar szereplőkkel, magyar rendezővel: Székely Istvánnal. A szereplők nagy aldozatkészséggel válogatta össze a City. Alpar Gitta a főszerepben úgy tüneményes hangjával, mint játékával ismét száz százalékos sikert arat. Bárony Rózi, Hans Jaray, Felix Bressart és Otto Wallburg a legjobb együttes. A Royal Apollo nagy sikerrel mutatta be a filmet.

## VEREBES ERNŐ KALANDJA A SZÉLVIHARBAN

Verebes Ernő, az ismert színész pénteken éjjel, színházi előadás után autón a Kékesre igyekezett, ahol az „Ez a villa eladó” film külső felvételei készülnek. Az autó elakadt és csak szombat délből ért fel, amikor azonban már vissza is kellett jönnie Pestre, s a felvétel elmaradt. Vasárnap újabb felment volna, de a nagy viharban nem tudott előre jutni. Így, hogy megint vissza kellett jönnie Pestre. A felvétel megint elmaradt s most már csak azon imádkozik a film „redezője”, hogy mire Verebes hétről végre felér, ne olvadjon el teljesen a hó, mert a felvételeket hóban kellene felvenni.

# Nagyszabású előkészületek a hadifogoly kiállítására

A volt magyar hadifoglyok — mint legtöbb inár megirtuk — végre életelt adtak nagjukról. Elsősorban meg akarják öröközni hadifogságban elhalt bajtársaik emlékeit és nekik a példának érdekében elhatározták, hogy nagyszabású országos jellegű hadifogoly emlékkiállítást rendeznek a fővárosban, amelybe be akarják vonni valamennyi volt magyar hadifoglyot. Ennek a nagyon érdekesnek ígérkező kiállításnak az előkészítő és szervező munkálatai már megkezdődtek. A kiállítás teljes egészében meg fogja mutatni a hadifogságban sanyilódott magyar katonák rabságának életét a maga szomorú valóságában, egyben azonban néhány vidám epizódjával is tarkítva. A kiállítás azonban egyben bizonyítani akarja azt is, hogy a magyar katonák leleményessége mindenkor megálta a helyét, így elsősorban a hadifogságban. A hadifogoly-kiállítás tehát egyben apoteózis lesz a magyar katonának, aki orosz fogságban és más ellenséges államok hadifoglyatáborában is mindig tanúságot tett hazafiasságáról, bátorságáról és leleményességéről. A hadifogoly emlékkiállítás előkészítő bizottságának élén vitéz Kratochvíl Károly altábornagy, a székeley hadosztály volt parancnoka, Röhmer István és vitéz Galánthy Tivadar tábornokok, Komkoly-Thege Kálmán nyugalmazott huszárezredes és báró Pirat-Bihán Gyula császári és királyi kamarás és többen mások állnak. Hogy a volt hadifoglyok mozgalma milyen nagy érdeklődést vált ki, azt legjobban bizonyítja, hogy a bizottsághoz máris nagy számban érkeznek megkeresések, amelyben a volt hadifoglyok nagy készséggel ajánlják fel a kiállítás idejére emléktárgyaikat és személyes közreműködésüket. Hogy a kiállításban minden hadifogoly-emlék együtt legyen, a bizottság ezúton is kéri a bármely hadifogságban volt tisztit, altisztit és legénységi állománybeli hadifogolybajtársakat, hogy mielőbb írásban jelezzék be címüket és a birtokukban levő érdekesebb emlékeiket, a „Hadifogoly Kiállítás Bizottsága” címen, Budapest, IV., Curia-utca 2. (Telefon: 830-58.) szám alatt

A Vígyszínház „Kültéki muzsika” c. darabjában nagy sikert aratott Harmonikás Gizi és Milko Pali jazz zenekara esténként az ABONYI KÁVÉHÁZBAN Aréna-út 19. (Abonyi-u. sarok) muzsikál

Halálhíradás. Vasárnap temették a Iarkasréti temetőben lévő családi sírbólba özvegy Augustein Dávidné, 89 éves úriasszonyt, a köztisztelőben álló budai patricius család fejét, aki jétékonyaságáról közismert volt. Kissa Arnold dr. főrabbi mondott magasszavalyú beszédet a koporsó felett. Az elhunytat kiterjedt, előkelő családja, lányai, unokái és dédunokái gyászolják.

## A DEMOKRATA PÁRT A PARLAMENT ÖSSZEHIVÁSÁT SÜRGETI

A Nemzeti Demokrata Párt végrehajtó bizottsága vasárnap dr Vázzsonyi János országgyűlési képviselő elnökével ülést tartott. Többek felszólalása után a végrehajtóbizottság ki-mondotta, hogy szükségesnek tartja a parlament összehívását és ezért felkéri az ellenzéki pártokat, tegyék meg a szükséges intézkedéseket a parlament összehívása érdekében, hogy a nyomozott gazdasági helyzet megoldására vonatkozó javaslatok, valamint a régen beígért titkos és becsületvesztető jogletárgyalható legyen.

GALAPREMIÉREN MUTATJÁKA BE A VIG ÖZVEGY-FILMET. Lehar Ferenc Víg Özvegye, amelynek első bemutatója 1905. decemberében volt Pécsben — harminc év után új életre támad. A Metro-Goldwyn-Mayer-filmgyár Lubitsch Ernő birta meg a Víg özvegy filmre való átldozásával és Maurice Chevalier és Jeanette MacDonald közreműködésével kétfélmillió dollár költségű elkészítette olyan fényvel, pompával és tökéletességgel, ahogy ez az örökség operett megrendelői. Ezt a filmet a Metro-Scala-színház galapremiérién mutatja be a magyar közönségnek. A premieren Farkas Imre bevezető konferenciát mond a Víg özvegyről. A Budapesti Szimfónikus Zenekar Sány Zoltán vezényletével előadja Donát Jenő Lehar-egyvelegét, Orosz Julia és dr. Székely Miklóss pedig a Víg özvegy legzebb dalait éneklik. A Metro-Scala Lehar-hangversenye és galapremiere olyan esemény, hogy a magyar rádió teljes egészében közvetíti az előadást, amelyen estélyi ruha kötelező lesz és amelyre a székeltűlt meghívók felmutatása mellett jegyek már válthatók.

## A BETHLEN GÁBOR KÖR JUBILEUM DISZHANGVERSENYE

A Protestáns Egyetem és Főiskolai Hallgatók Bethlen Gábor Kör diákjólait intézményi javára február 18-án este fél 9 órai kezdettel a Zeneművészeti Főiskola nagytermben rendezti diszhangversenyt. Megnyitó beszédet mond Kósa István az Országos Magyar Protestáns Diákszövetség ü. v. elnöke. Közreműködnek Kiss Ferenc, Hosszú Zoltán, Akom Lajos, Matuska Miklóss, Réti Eszter, Tasnády András, Tóth Erzi, Dullien Klára és dr. Imre Vincze

Terhes nőknél előforduló székrekedés könyvnyen megszüntethető. „CITROSOL” név alatt egy abszolút bevált készítmény jött forgalomba, mely mesterséges, kristályos, citromos ízű karlsbadi só. Tisztítja, rendben tartja a bélműködést, az anyagcserét biztosítja. Használatla mindenkinek lehetővé van téve, mert igen olcsó.

A FIAT-MOKEK most megnyitottak saját új javítóműhely-t és szerviz-álműhelyt teljesen újonnan felújított Aréna-út 61. szám alatt telephelyen. Ugy az épület, mint annak felújítása és berendezése a legújabb és modernnek eltek szerint készült és lehetővé fogja tenni, hogy a FIAT-cég nagyszámú régi és új vevőinek a koosk karbantartására és javítására irányuló igényeit a legköltségteljesben, a leggyorsabban és a legolcsóbban kielégítse. Különösen értékelni fogja a nagyközönség, az új szerviz-álműhely szakszerű kiképzésű és annak érdekes szórás, moosai sz. gépze, mint pl. forgatható emelőházi és egyéb berendezési.



# Rotter-Szollás újból világbajnok

Botrányok sorozata a versenyen

Kínos affér Hunyady Ferenc grófi elnök és Minnich Jenő igazgató között

A jégkorcsolyázás történetében egyenesen példátlan az a nemtörődömség, amely a BKE munkáját jellemezte a mostani világbajnoksággal kapcsolatban. A külföldi versenyzők, akik pedig mások gondolkodás nélkül adták le nevezéseiket a bajnokságra, most vonakodtak Budapestre jönni. Akik mégis eljöttek, azok vagy „magasabb” nyomásra, vagy győzelmük biztos tudatában keresték fel a magyar várost.

Ugylátszik az égiek is megelégtették a BKE fejtelten, kapkodó előkészítő munkáját és olyan hóhullámot zúdítottak a városra, hogy még a sokat dicsért és legyőzhetetlennek hitt műjég is elolvadt. A tükörsima jég helyett, a jégpálya lobogódísze alatt hatalmas tócsák fogadták a közönséget. A gépek szakadatlanul dühöngtek, de a 15 fokos meleget ontó napsugárral nem tudtak megbirkózni, a gép és a nap csatájából — a nap került ki győztesen. A közönség természetesen tájékozatlan volt, hogy megtartják-e a versenyt, vagy sem és így közel másfélezer főnyi közönség méltatlankodott a jégpálya előcsarnokában, hangosan reklamálva, hogy legalább a rádióon keresztül tudatták volna, hogy a déli világbajnokságot délutánra halasztják. Végül 12 óra 20 perckor közölték a Rádióval, hogy a világbajnokságot a kedvezőtlen időjárás miatt délután tartják meg.

## IZGALOM A VERSENYZŐK KÖZÖTT

A verseny elhalasztása természetesen a versenyzők körében is nagy visszhangot keltett, mert hiszen sokan fenntartással fogadták a BKE vezetőségének megnyugtatóját, hogy délutánra biztosan lesz jég. Többen kijelentették, hogy a verseny más napra való eltolásához nem járulhatnak hozzá, mert a héten külföldi startkötelezettségeik vannak, amit nem mondhatnak le.

Vivi Anne Hulthén pedig már meg is váltotta Amerikába szóló hajójegyet, tehát hétfőn feltétlenül vonatra kell ülnie, hogy idejében érkezzen Hamburgba.

## TÖBB TAPINTATOT A RADIÓTÓL!

A versenyzők körében kínosan hatott, hogy a világbajnokság szombati rádióközvetítésében a rendkívül nehéz helyzetben lévő

Pluhár István a lengyel vendégpárost valószínűleg kigúnyolta.

Lehet, hogy a vendégek gyengébbek voltak, igaz, hogy a férfi — a rossz jég miatt — el is esett, de ez nem indokolja

azt a bántó hangot, ami éppen a velünk barátságban lévő lengyelekkel szemben nem volt szerencsés. Ha már előre nem cenzurázzák a bemondó mondanivalóit, annak ügyelni kell arra, hogy az olcsó, pillanatnyi hatás kedvéért ne bántson meg olyan versenyzőket, akik a lovagias magyar nemzet vendégei. A magyar vendégszeretet, a közmondásos magyar udvariasságot még a Rádióknak is szem előtt kell tartani. *Máskor több tapintatot kérünk!*

## A páros műkorcsolyázó világbajnokság végeredménye

A műkorcsolyázó világbajnoki verseny bírái vasárnap délelőtt összeállították a szombaton este lefutott páros világbajnoki verseny eredményét. Mint várható volt, a világbajnokságot a magyar Rotter Baby és Szollás László pár nyerte mind az öt pontozóbíró szerint egyhangú első helyezéssel. A kiváló magyar együttes immár negyedszer lett a büszke világbajnoki cím birtokosa. Második helyre a bécsi fiatal, 13—14 éves Pausin-

testvérpár került megérdemelten. Jól végeztek a többi magyar párok is. Galló-Dillingerék a harmadik, a Szekrényessi-testvérek pedig a negyedik helyre kerültek.

A nemzetközi hölgy junior versenyben a bécsi csodagyerek, Stenuf Heddy lett az első a nagyszerű Botond Evi és Györgyi előtt, a férfi nemzetközi junior versenyben a bécsi Alward Herbert győzött a budapesti Barcza-Rotter Béla előtt.

## A PONTOZÓBÍRAK HELYEZÉSE

	Clarke angol	Schober német	Kuchar lengyel	Orbán magyar	Kaler osztrák	Helyezési számok összege	Pontszám
1. Rotter Baby—Szollás László Magyarország	1	1	1	1	1	5	11.60
2. Pausin Ilse—Pausin Erik Ausztria	3	2	2.5	3	2	12.5	10.36
3. Galló Lucy—Dillinger Rezső Magyarország	2	3	4.5	2	3	14.5	10.18
4. Szekrényessi Piroska—Szekrényessi Attila Magyarország	4	4	4.5	4	5	21.5	9.60
5. Bilorowna Zsófia—Kowalsky Tadé Lengyelország	4	7	2.5	5.5	7	26	9.60
6. Hempel Wally—Weis Otto Németország	5	4	6.5	5.5	6	27	9.56
7. Kianek Liesl—Rosdal Adolf Ausztria	7	5	8	7	4	31	9.42
8. Chachlewaka Barbara—Theuer Alfréd Lengyelország	8	8	6.5	8	8	38.5	8.46

Tele van a város

*Habselyem*

MOSHATÓ MÜSELYEM kirakkal.

Ügyeljen

okozottan a fenti védjegyre és a bevarroit címkere, mert nem minden trikóféhérnemű

*Habselyem*

MOSHATÓ MÜSELYEM

VILÁGMÁRKA!

## A junior versenyek

A hölgy junior műkorcsolyázóverseny eredménye: 1. Stenuf Heddy Bécs, helyezési szám: 5, pontszám: 180.2, 2. Botond Evi 14/170.6, 3. Botond Györgyi 16/168.3, 4. Ollé Edith 17/166.22, 5. Erdős Klári 28/161.44, 6. Holbaum Liesl Troppau 37/153.84, 7. Schweinburg Mária Bécs 33/152.64, 8. Gillard Fritzi Klagenfurt 41/149.84, 9. Meierhans Márta München 37/153.32, 10. Wägeler Anita Zürich 47/146.34, 11. Scheibert Erna Kattowic 55/142.82.

Amíg  alszik a DARMOL dolgozik

A férfi junior nemzetközi műkorcsolyázóverseny eredménye: 1. Alward Herbert Bécs 5/171.88, 2. Barcza-Rotter Béla 10/169.98, 3. Kállay Kristóf 17/155.32, 4. Grobert Walter Kattowic 20/152.68, 5. Katschnigg Károly Gablonz 25/138.66, 6. Ronge Kurt Gablonz 24/123.92.

A TUDÓSÍTÁS FOLYTATASA A 9. OLDALON

# Edény-árúsítás a Corvin-ban



### Kócedényárak (fehér)

kis gyári hibával

Tányér, 23 cm, mély, vagy lapos, 1 db —.30, desszerttányér, 18 cm —.25  
 Pecsényestál, 35 cm 1 db 1.20, tészta-  
 stál 30 cm 1.—  
 Salátástál, 25 cm 1 db 1.20, főzetekes-  
 tál, 26 cm —.75  
 Szószoscsésze 1 db —.75  
 Gyermek-kávésbőgre 1 db —.10  
 Mokkaesze, aljjal —.18  
 Étkészlet, 25-részes, mod. dekorral 19.80

### Sütőedények

porcellánból, tűzálló, kis gyári hibával

kerek, 12 15 17 22 25 28 cm  
 síma 1 db 1.40 1.60 2.— 3.80 4.80 5.80  
 kerek, 16 20 cm síma. 36 38 40 cm  
 recés db 1.90 2.90 ovális 2.90 4.90 5.90

Teáscsésze, porcellánból, alj nélkül, kis gyári hibával, színes, 1 db —.30, fehér —.25

### Edénytörlek és konyharuhák

60 x 60 cm pamutból —.48, tiszta lenből, szegve —.78  
 konyhatörleközők pamutból, nyers színben kb. 45 cm széles 1 m —.68  
 tiszta len, fehér, pirosszélű és nyerszínű, kb. 45 cm széles 1 m —.88

### Faárak

Ruhafogas fehérre lakkozott fából, modern akasztókkal

3	4	5	6 akasztóval
1.28	1.68	1.95	2.48

Galuskadeszka 1 db —.22  
 Húsdeszka jávorfából

29	32	35	37 cm
1 db	—,88	1.10	1.38 1.68

Kalap- és kabátartó az előszoba részére, divatos színben és kivitelben 80 cm 1 db 5.28, 60 cm 3.95

Pipereszekrény fehérre lakkozott 1 db 3.88  
 Zsámoly polirozott bükkfa 1 db —.85  
 W. C. papírtartó-doboz fehérre lakkozva 1 db —.78

### Bádógárak

Tortaforma 18 20 22 24 cm  
 1 db —.58 —.68 —.78 —.85  
 Puddingforma 14 16 18 cm  
 1 db 1.38 1.68 1.98  
 Sütőbádóg 29 32 36 40 cm  
 1 db —.88 —.98 1.10 1.18  
 Püspökkenyér-forma 30 33 36 cm  
 1 db —.78 —.88 —.98

### Acélárak

Zöldségkés 1 db —.16  
 Zöldségkés rozsdamentes 1 db —.68  
 Konyhakés penge hossza 16 20 cm  
 1 db —.68 —.78  
 Konyhabárd 1 db 1.88

### Nikkelezett árak

Cukorszóró izléses forma 1 db —.68  
 Papírszalvéta-tartó 1 db —.88  
 Teatojás rendkívül jutányos, 1 db —.48  
 Alpacca-teaszóró 1 db —.88  
 Tortalap üvegből, szép mintákkal, nikkelezett széllel 1 db 2.88

### Alumínium-árak

Lábos, tartós kivitelben

0.5	0.8	1.4	2	2.5	3.6 literes
1 db	—,78	1.18	1.48	1.78	1.98 2.58

Fazék, tartós kivitelben

1.2	2	3	4	6	8 literes
1 db	1.28	1.78	2.18	2.88	3.48 4.78

Éthordó, 4-részes, kengyellel

12	14	16 cm	
1 db	3.90	4.90	6.90

Szűrő- és merőkanálkészlet 3-részes 1.78  
 Kávéskanál 4 db —.22

### Kefeárak

Bútorkefe igen jó minőség, nyéllel 1 db 1.98  
 Hátlemosókefe kéztartóval és leszerelhető nyéllel 1 db —.88  
 W. C. kefe jó minőség 1 db —.66  
 Körömkefe 2 db —.22  
 Padlókefe 11-soros, megbízható minőség, lábtartó-hevederrel —.88, heveder nélkül —.44  
 Kefekészlet mely áll: 1 fényesítő, 1 sár-, 1 bekenőkeféből és 1 Boxy cipőkrémből —.44

### Kosárárak

Bevásárlókosár 1 db —.88, —.86, —.44  
 Varrókosár 1 db —.22

### Rozsdamentes evőeszközök

szép divatos mintákkal

evőkanál 1 db 1.28 | desszertvilla 1 db 1.08  
 villa 1 db 1.28 | desszertkés 1 db 1.78  
 evőkés 1 db 1.95 | kávéskanál 1 db —.78

Ismert Corvin-rostunk most szép, chromozott kivitelben 1 db 2.90  
 Konyhamérleg színesre lakkozva, 2 réztányér, 3 kg-ig használható, 1 db 3.48  
 Gyertya jó minőség 22 db = kb. 1 kg 1.28  
 Toiletté-papír Lysoformos, 5 csomag kb. 1000 lap —.88  
 Tollporoló 1 db —.22  
 Egy valóban célszerű újdonság! Szeméjgyűjtő-lapát 1 db 2.78  
 Búzakeményítő tiszta, szép, darabos áru 2 kg —.96  
 Szobaseprű (bartwisch) löszörből, hosszú nyéllel 1 db —.98  
 1 Szobaseprű (bartwisch) löszörbő, hosszú nyéllel, 1 kézi löszörseprű, 1 cirokseprű és 1 tollporoló összesen 2.30  
 Maché kenyérkosár 1 db —.85, —.78

**A modern háztartás**  
 bemutatója a IV. emeleten.  
 Modern sütés-főzés, háztartási és takarítási eszközök, továbbá háztartási tisztítószerek bemutatása.  
 Mozgólépcső.  
 Betépdíj nincs!



# NÉHÁNY ŐSZINTE SZÓ

Ugy látszik, még sem tudja mindenki, hogy mit jelent e három betű **BKE**, mert a Budapesti Korcsolyázó Egylet szaklapjában, még angol nyelven is azt magyarázgatja. Szerényen — *dicsékszik*. Elmondja, hogy a magyar jégsporthatározat a **BKE**-nek és műjégpályájának köszönheti nagyarányú előretörését. 1926-ban épült meg a műjégpálya és ha visszagondolunk a régi időkre és végigszenvedtük a **BKE**-nek mostani nemzetközi versenyét, fejcsóválva kell megállapítanunk, hogy *sem a műjégpálya, sem a BKE az egykor híres magyar jégsporthatározat előbbre vitt nem tudta*. Valamikor nagyszerű gyorskorcsolyázóink voltak, remek férfiak és nők műkorcsolyázóink és nem történetelt volna meg az, aminek tanul voltunk mostanában, hogy *jönnek a külföldi mű- és gyorskorcsolyázók és — könnyedén győznek*.

1926 óta van műjégpályánk és azóta nőttek a nyakunkra az osztrákok úgy a gyors, mint a műkorcsolyázásban. Azelőtt nem volt műjégpályánk, nem is volt a **BKE** olyan nagyhatalmasság, mint ma, de a magyar **Manno**, a magyar **Wampetis**, **Levitzky**, **Szende**, **Kronberger Lily** és társai dicsőségétől visszhangzott az egész világ.

Meg kell állapítanunk mindezt ma, amikor a **BKE** urai büszkélkedve néznek körül „műjégpályájukon” s egymásnak gratulálnak „sikereikhez” és ugyanakkor a külföldiek úgy győznek, — *ahogy akarnak*.

A magyar sportéletben két sportág nem képes európai nivóra emelkedni, ez a tenisz és a korcsolyázás. A magyarokat igen egyszerű: *mindkét sport intézői irtóznak attól, hogy sportjukat demokratikussá tegyék, hogy az ország közönsége legszélesebb rétegében népszerűsítsék, hanem elzárkóznak az ezkluzivitás elefantocint-tornyába, a sport üzést megdrágítják és ezáltal a legnagyobb értékek, a nép széles rétegeiben rejtőző őserőjű tehetségek e két sportág részére örökké elrekesznek*.

Demokráciát kérünk a **BKE**-ben, az arisztokrácia helyébe és akkor nem kell kétségbeesni, amikor **Vadas Márton** nem indul, mert a **Vadas Mártonok** helyébe százával fogják jönni a magyar sport kimeríthetetlen rezervóiról az utódok. A **BKE** mostani eredményeivel egyelőre pedig ne büszkélkedjék! Semmi oka sincs rá!

London ünnepelte a magyar asztali-teniszgyőzelmet. A világ minden részébe szétvitte a hírt a rádió, a világ összes lapjai közölte- lenek voltak foglalkozni a csaknem valamennyi világhajókosságot letaroló magyar versenyzőkkel. Az öt világrészből összesereglett nemzetek között ebben a küzdelemben a magyar lett az első. Tökéletesen mindegy, hogy azzal a kis kaucsuklabdával kapcsolatosan vitte világra a rádió a magyar győzelem híreit. A lenézett és sokak által igen helytelenül sportnak el sem ismert „ping-pong” néhány napig a kis magyar nemzet életrehatottságát, fiainak ügyességét kürtölte világra.

A világ sajtója napokon át foglalkozott a magyarsággal és kénytelen, kelletlen el kellett ismernie egy olyan versenyben a magyarság fölényét, amelyért 14 nemzet fiait szállottak síkra. *Kell-e ennél nagyobb, egyöntetűbb és hatóságosabb propaganda?* A magyarság ellenségei milliókat áldoznak propagandára, csak azért, hogy a világ tudomásul vegye létezésüket. És a tengernyi pénz is kevés ahhoz, hogy olyan intenzív és osztatlanul szolgálja egy nemzet propagandájának az ügyét, mint az ilyen sorozatos, följönés, megsemmisítő győzelem, amellyel még azok a lapok is hasábkönn át kénytelenek foglalkozni, amelyek sokszor a guruló arany súlyos érveinek hatása alatt kénytelenek a magyarság ellen fordulni.

És mégis milyen nehezen sikerült az asztali-teniszgyőzelem 3-4000 pengős útiköltségét előteremteni? *Mennyi igazalom és huzavona előzte meg a magyar csapat kiküldetését?* Vajjon miért? Hiszen az eddigi tapasztalatok, az asztali-teniszgyőzelem eddigi példátlan sikerei után ez a 3-4000 pengős költség, még csak kockázatot sem jelenthetett. Nem szívesen kutatjuk az okát annak, hogy miért van könnyen pénz az *exkluzív sportágak* tiszteletdíjára, kitévő kiküldetésére és miért születik meg oly nehezen egy ilyen kiküldetés, amely szemben a drágákkal, hírt, dicsőséget, megbecsülést, szimpátiát szerez a magyar névnek.

Egészen bizonyos, hogy a sikerekből a legkevesebbet részt kérnek azok is, akik csak nehezen határozták el magukat a sikerek eléréséhez szükséges csekély anyagiak megszerezésére. Értsék meg végre azok, akik erre illetékesek, hogy a kiküldetéseknek nem szabad olyan kicsinyes szempontoknak érvényesülni, amely itt-ott a sportban is felüti fejét. Odakünn Londonban fenntartás nélkül a magyarság sikerét ünnepelték. A győztesekben magyarokat ünnepeltek minden mellékgondolat és melléktekinet nélkül. Kettőzött kötelessége, minden becsületet, igaz magyar embernek *úchaza is* minden mellékgondolat nélkül támogatni olyan ügyet, amely a magyarság propagandáját szolgálja.

A **HANGSULY** a minőségben van az **Ujlaki** építőanyagoknál. Gyártja és forgalmazza hozzá: „Nagybányai-Ujlaki” Egyesült Iparművek R. T.

# Az üllőiúti sártengerben nem lehetett játszani

## Döntés: Kedden a Hungária-úton

Határozottan nincs szerencsénk a csapatoknak a kupa-mérkőzésekkel. Egy héttel ezelőtt a fővárosra zúduló nagy hótömeget nem tudták eltakarítani és így elhalasztották a mérkőzéseket. Akkor még jobb helyzetben voltak a rendező egyesületek, mivel még idejében értesítették az Attilát és így a csapat nem utazott fel Pestre. Ma azonban biztak a pályában és remélték, hogy a mérkőzést megtartják. Az égiek azonban másként határoztak.

A hirtelen megenyhült idő alaposan tönkretette a pályát. A pálya bejáratánál olyan hatalmas sártenger fogadja a meleg napsugárba és futballra éhes szépszájú közönséget, hogy már látható volt, hogy komoly mérkőzésről szó sem lehet. A pálya képe erősen magán viseli az időjárás viszontagságait. A játéktérben elterülő „vadvizeket” erősen fodorozza az orkászserű szél. A pálya végén felállított vasszöveg készült hirdetőoszlopok derékba hajlította el, mint egy nádszálát az orkán. A közönség türelmesen vár, bizik benne, hogy lesz mérkőzés. Az öltözőkben azonban más a helyzet.

A vezetők kiadják a parancsot: *senki ne vetkőzzék*. Várjuk meg a bírót. *Faragó, Senkey és Takács* a pálya szélén vizsgálják a talajt. *Takács* merészebb, ő a pályára is be megy.

Végre megjelenik a pályán *Gombos* bír.

Megvizsgálja a pályát és tanácskozás kezdődik, *végül a bíró kijelenti, hogy a pálya tulajdonképpen alkalmatlan*. A vezetők örömmel nyugodnak bele a határozatba, azonban nem úgy a játékosok, különösen *Turay* és *Tilkos* hangosak és minden áron játszani akarnak. A rendőrséget is értesítik a mérkőzés elmaradásáról és kéri, hogy írítsák ki a pályát, ami bizony nem ment minden baj nélkül. A közönség zúgolódik, de később megnyugodva rendben elhagyja a pályát.

## KEDDEN A HUNGARIA-ÚTON

Az egyesületi vezetők a pálya irodájában ülnek össze, hogy megbeszéljék az elmaradt mérkőzés új terminusát. Már közel egy órája tárgyalnak, de nem tudnak meggyezni.

Végre hosszas tárgyalások után megállapodnak abban, hogy a kupamérkőzéseket, kedden délután fél 1, illetve fél 3 órakor játsszák le a Hungaria-úton. Azért döntöttek az MTK-pálya mellett, mert *annak talaja keddig biztosan rendbehozható*. Ez pedig azért is fontos, mert az *Attila* vissza sem utazik Miskolcra, hanem itt várja meg a keddi mérkőzést. Az ittartózkodás költsége pedig sok pénzbe kerül.

A játékosok vegyes érzelmekkel fogadták a hírt, de belenyugoznak a döntésbe. *Lecsilapodnak a kedélyek és hazamennek a legények...*

# Rendkívül súlyos visszaélések az ügétöringben

A hat bukmekekről tovább folytatja a közönséget súlyosan károsító munkáját a ringben. Ezenkívül — mert semmi ellenőrzés nincsen — még a rossz oddsokkal is manipulálnak, hogy a

**fogadók városi irodáikban kötött halmozásai is kevesebbet érjenek.**

Természetesen a bukmekek tudják, hogy *kurzusaiuk lehetetlenek és irredálisak*, ezért a megafon például egész más oddsokat mond be, mint amilyenek a valóságban vannak. Legutóbb egy fogadó kifogásolta ezt az *unfair eljárást* és a megafonon parival bementett lovat akarta fogadni. Az egyik bukmekekről azonban ugyanabban a pillanatban csak 6:10 akarta adni a parival bementett lovat. A fogadó erre megkérdezte, miért 6:10 a ló, ha a megafon parival jelzi.

Hát menjen a megafonhoz és fogadja ott, volt a bukmekekről merész válasza.

Az oddsok változatlanul olyanok, hogy **a közönség csak veszíthet, a bukmekekről viszont csak nyerhet.**

Tizenegy lónál *May Flower* pari volt. Tábornok és *Becses* 3. Ez azt jelenti, hogy a bukmekekről *nem veszíthet*, mert *May Flower* 300:300 fogadják, a másik kettőt egyenként 100—100 pengővel 300:100. Vagyis bevett 500 pengőt, *May Flower* győzött visszaad 600 pengőt, a másik kettőnél visszaadott volna, ha nyertek volna 400 pengőt, tehát a favoriton 500 pengő bevételnél 100 pengőt veszít, ez 5 reá, a másik két lónál már ugyanannyit nyer, de futott még 7 ló. Ismételt

**követeljük, hogy szüntessék be végre ezt a közönséget megkárosító és megfélembítő eljárást és hogy erre — ha más mód nincs — hatóság lépjen közbe.**

Egyetlen *hazárdjátéknál nem tűrik, hogy a bankár kihasználja a játékosokat.*

Vagy nem felháborító az, hogy az 1½:1 indult *Gina* a gépnél 10:75 fizetett, tehát a bukmekeknél 1½, a gépnél 6¼-szeres pénzt.

A 6:1 Muscicapa 113, a 2½-lel startolt *Esztike* 44 fizetett a gépnél. A legsúlyosabban elíté-

lendő, amikor egyes futamokban a bukmekek egymásnak megfelelő oddsokat adnak. Nemrég egy futamban *Elviga* 1½, ennek 8:10 felel meg. Így is startolt *Herkules*, meg is verték. Egy másik futamban *Mogul* 6:10, *Esély* 1½, tehát 1½ „reá” az egyik, 1½ „zu” a másik, futott még 5 ló. *Eszkre ingyen játszottak minden rizikó nélkül a bukmekek*. Ugyancsak visszaélés, hogy egy másik versenyben *Molinári* 7:10, *Magvas* 1½. Egyik sem nyert, hanem a 3:1 startolt *Tündér*.

Odább majdnem minden halmozásban szerepelt. Tehát a ringben 1½-re írták ki, azonban 3:1 lehetett kapni. Oda volt 8:10 a favorit, a jegyzése azonban 2:1 volt. Ezek

**rendkívül súlyos visszaélések és erősen károsítják a közönséget.**

Ilyen esetben meg kell vizsgálni a bukmekek könyveit és ellenőrizni, hogy adták a ringben a lovakat. *Ugy, ahogy jegyezték, vagy másképp*. Ha nem az oddsoknak megfelelőleg adták, úgy súlyos pénzbírsággal, sőt engedély-megvonással kell büntetni őket.

Nagyon bosszantó az is, hogy a legtöbb esetben óriási az eltérés a bukiódsz és a tényleges vagy az eventális nyertes között. Itt van egy pár példa:

	a ringben	startnál
Hazárd	2	56
Lugos	3	90
Cigánybáró	2	68
Esély	2½	62
Jeles O. S.	2	41
Vadorzó	3	71
Opál	5	140

Teljesen érthetetlen, miért tűri az ügétöring a bukmekek kártékony munkáját.

Itt említjük meg, hogy a tulajdonosok sem értik, hogy lehet olyan versenyfeltételeket kiírni, mint a Go-on-esetben. Ez egy osztrák ló, nyert egy versenyben és erre ahelyett, hogy a Tavasszi handicepben *hátrább állna*, 60 méterrel *előbbre kerül*. Ha még egy-két versenyt nyer, úgy 100—150 méter előnye lesz ennek a nagyon jó lónak. Ugy látszik, mert végleg, azért oly előzékenyek vele. *Lehetetlen versenyfeltételek!*

Old Boy.

# CSILLÁRT METEOR csillárgyárban



vásároljon.  
4 lángú modern ebédcsillár P 17.-  
Modern díllámpa P 4.-

SAJÁT ÜZLETEINK:  
Podmaniczky uca 27  
Váci uca 2  
József körút 44  
Vámház körút 11  
Erzsébet körút 18  
SZEGED DEBRECEN  
PÉCS MISKOLC

Orsiai választék. Rézlatro! Kérje most megjelent árjegyzékünket.

# Stux és Fux a vacsoraversenyről

Szin: egy vendéglőben találkozik Stux és Fux

FUX: Mitől olyan izgatott, Stux úr?

STUX: Hogyne lennék izgatott, amikor most vettem részt a nagy vacsoraversenyben...

FUX: Nem is tudtam, hogy maga is ilyen szakértő...

STUX: De milyen szakértő vagyok ebben. Én nyertem a versenyt.

FUX: Hogyan lehet az? Hiszen ebben a versenyben csak vendéglősök az érdekelt felek...

STUX: Ajjé, de mennyire érdekelt fél ez a szegény vendéglős. Őt pengő erejéig van érdekelve... Ennyibe kerül neki a verseny.

FUX: Hogy-hogy? Milyen versenyről beszél maga?

STUX: Arról a versenyről, amit a sógorommal rendeztünk. Versenyztünk, hogy ki tud többet vacsorázni és kevesebbet bementeni a fizetőnek. És persze én nyertem...

FUX (mégis): Maga egy közönséges szélhámos! En a magyaros vacsoraversenyről beszél!

STUX: Ez angolos verseny volt...

FUX: Mi az, hogy angolos?

STUX: Angolosan távoztunk vacsora után. Nem szóltunk egy szót sem...

FUX: Hagyja már az ostoba vicceit! Itt arról van szó, hogy a budapesti vendéglősök versenyt rendeznek, hogy ki tud jobb magyaros ételeket készíteni vacsorára.

STUX: Akkor ezt a versenyt a feleségem nyerné meg...

FUX: Miért?

STUX: Mert ő naponta a legmagyarosabb vacsorát készíti nekem.

FUX: Mi az a magyaros vacsora?

STUX: Paprikás szalonna nagy darab hagymával...

FUX (dühös): Mondja miért ugat maga engem folyton?! Hiszen én főtt ételről beszélek!

STUX: Beszélni én is beszélek róla állandóan, de a feleségem a világért sem főz vacsorát...

FUX: Nézze, Stux, kapcsoljuk ki a feleséget végre!

STUX: Mióta van maga olyan jóban a feleségemmel, hogy ki akarja kapcsolni?

FUX: Hallja, hagyja abba a viccelődést! Ugy gondoltam, hogy ne keverje mindenbe a feleségét! Most a vacsoraversenyéről van szó. Minden héten más vendéglőben van egy nagy vacsora.

STUX: Csak egy héten egyszer? A többi estén ők sem főznek?

FUX: Értse már meg, hetenkint máshol van a versenyben résztvevők számára vacsora. A zsűri aztán pontozással ítél.

STUX: Fizetés helyett pontoznak?... Ez nekem való volna. Tudja, hogy hány pontot adnék egy vacsoráért?...

FUX: De azt nem lehet ám! Igazságosan kell pontozni.

STUX: Mondja már, amennyibe egy pont kerül?...

FUX: De itt a szakma becsületéről van szó. A Gundel a versenybíró.

STUX: És taccsíró is van?...

FUX (dühös): Nem futball ez, amit rugnak, hanem vacsora, maga szerencsétlen!

STUX: Engem már rugtak ki vacsoráról is, amikor bíceltem az étteremben...

FUX: Na hagyjuk ezt a témát, mert még megőrjít! Inkább mondja, mit szól a walesi herceghez?

STUX: Mit szólhatnék? Hát szóbaáll az velem?

FUX: Hallja, ne csináljon mindentől viccet! A walesi herceg Kitzbühelben nagyszerűen szórakozik. Minden vacsora után táncol.

STUX: Annnyira meg van elégedve a versennyel?

FUX: Milyen versennyel?

STUX: A vacsoraversennyel, hogy táncol is utána...

FUX: De Kitzbühelben nincs vacsoraverseny!

STUX: Akkor mit keres ott a walesi herceg?

FUX: Üdül! Siel, szórakozik, versenyez.

STUX: Mit versenyez, ha nincs vacsora-verseny?...

FUX (vörös a méregtől): Én csak a maga fiát sajnálom, hogy ilyen értelmetlen papája van!

STUX: Maga csak ne sajnálja a fiamat. Most is kapott tőlem egy órát, amiért úgy bizonyítványt hozott haza.

FUX: Milyen órát adott neki?

STUX: Eddig minden este kilenckor kellett lefeküdni, most megengedem neki, hogy csak tízre feküdjön. Ezt az órákat...



# Kínos incidens komoly következményekkel a BKE-pályán

FOLYTATÁS A 7. OLDALRÓL

Vasárnap délután, amikor a korcsolyaver-  
seny végre megkezdődött, a megafon több-  
szöri elnökét, hogy fáradjon fel az irodába.  
Már a felhívás maga is nagy feltűnést kel-  
tett, még nagyobb azonban az a tény, hogy  
Hunyady gróf, bár a nézőtérben tartózkodott,  
egyáltalán nem mutatott hajlandóságot arra,  
hogy az irodába „feljáradjon”. A többszöri  
ismétlés azonban úgy látszik kellemtelenül  
érintette Hunyady képviselőt, felpattant és  
autójába ülve, az Andrássy-út irányába távo-  
zott.

A kínos incidens sok szóbeszédre adott al-  
kalmat és amint megállapíthatjuk, annak  
előzménye van. A délelőtti elmaradt műkor-  
csolyázóversenyre megjelent a Magyar Film-  
színház filmfelvevő apparátusával a megkér-  
tett műkorcsolyázásban legnagyobb sikert elért  
Huszár-testvérpárt, hogy a filmfelvétel elké-

szítése céljából néhány percig korcsolyázza-  
nak. A pálya gondnoksága a jég kímélése ér-  
dekeiben ezt nem engedte meg, mire a film-  
felvevő a közérdekre való hivatkozással, a  
BKE jelenlévő elnökét, Hunyady grótot kérte  
fel közbenjárásra. Hunyady előzetesen en-  
gedélyt adott a korcsolyázásra. A produkció  
közben érkezett meg a pályára Münnich Jenő  
dr., a BKE mindenható igazgatója, aki igen  
ingerült hangon vonta kérdőre a személyze-  
tét, miért engedték meg a pálya használatát?  
A személyzet hivatkozott arra, hogy az elnök  
úr adott engedélyt, mire Münnich hangosan  
kifakadt, hogy az elnök úrnak sincs joga  
arra, hogy a pálya soronkívüli használatát  
bárkinek megengedje.

Gróf Hunyady Ferenc tudomást szerzett  
erről a furcsa kijelentésről és azonnal fel-  
vetette azt a kérdést, milyen elégtételt kap a  
nyilvánosság előtt történt kínos esetért?  
Erre próbáltak békítően közbejeleni a BKE  
többi elnöki tagjai és egészen szokatlan és  
furcsa módon a megafon útján szólították fel  
az elnököt, Hunyady Ferenc grótot az elnöki  
irodába való felmenetelre. Hunyady grótot a  
tüntetésszerű felhívás joggal érintette kel-  
lemetlenül, eltávozott. Ertesülésünk szerint e  
kérdés végre szönyegre hozza a BKE hosz-  
szabb ideje vajdó problémáját: vajjon Münnich  
Jenő dr. teljesen azonos-e a BKE-vel és  
a magyar korcsolyázó sporttal. Mi azt hisz-  
szük, hogy nem!

## INFLUENZA ellen LYSOFORM

### Schäfer hatodik

### világbajnoksága

A férfi műkorcsolyázó világbajnokságok  
során az osztrák Schäfer ismét bebizonyította  
különböző klasszisát. Messze kimagaslott a  
mezőnyből és vitán felülülően megérdemelte  
sorrendben immár hatodik világbajnokságát.  
A második helyért az angol Dunn és a  
magyar Pataky versengtek és a küzdelem  
csak minimális különbséggel dönt el az angol  
javára. A negyedik helyen az angol Sharpe  
végzett, míg Terták hatodik lett. A világbaj-  
nokság eredménye a következő:

Világbajnok Schäfer (Ausztria) 5 p. 423.18.  
2. Dunn (angol) 15 p. 395.84. 3. Pataky (ma-  
gyar) 15 p. 396.22. 4. Sharpe (angol) 21 p.  
393.53. 5. Nikkanen (finn) 25 p. 395.06. 6.  
Terták 25 p. 386.69. 7. Brada (osztrák) 8.  
Kertész (magyar).

### HULTEN NYERTE A HÖLGY MŰKORCSOLYÁZÓ VERSENYT

A férfi műkorcsolyázó világbajnokság előtt  
került sor a hölgyek senior nemzetközi mű-  
korcsolyázó versenyére, amelynek során a  
svéd Annie Vivian Hulthen kisaszony bizto-  
san nyerte versenyt. Kétségtelen, hogy ő  
volt a mezőny legjobbjai, a második helyen  
az osztrák Landbeck végzett. A magyar Szilassy  
Nadine szerepelt a mezőnyben a leg-  
gyengébben. A verseny végeredménye a kö-  
vetkező:

1. Hulthen (svéd) 325.418. 2. Landbeck  
(osztrák) 324.844. 3. Lainer (osztrák) 307.342.  
4. Putzinger (osztrák) 292.877. 5. Szilassy  
Nadine 289.

## Az autószakma mégis részvesz a Nemzetközi Vásáron

Mind erőteljesebben bontakozik ki a Nem-  
zetközi Vásár idei képe. Tömegesen jelentke-  
tek már különböző szakmák és kereskedők is  
a vásáron való részvételre, azonban bizonyos  
zavarokat támasztott az az idegenkedés, mely-  
lyel az autómobilgyárosok és kereskedők hiva-  
talos szervezete a vásáron való részvételt gon-  
dolatát fogadta. Ugy tervezték, hogy önálló  
autóvásárt csinálnak, kitüntet azonban, hogy  
ez az elgondolás helytelen lenne, mert az ide-

gi Iparcsarnokban szalonoszerű elhelyezés mel-  
lett nagyszabású érdekesülhetnének, viszont  
önálló kiállítás, melyet a korcsolyacsarnok-  
ban rendeznének, sokszorosan nagyobb költsé-  
gességgel járt volna. Eppen ezért az érdekeltek  
körében mozgalom indult meg, hogy a hiva-  
talos érdekképviseletek vezetősége közvetlen  
tárgyalásokat folytasson a Nemzetközi Vásár  
elnökségével és találják meg a módot arra,  
hogy az autószakma az idei jubileumi vásáron  
is helytől módon képviseltesse magát.

Még egy érdekes jelentkezés történt a vá-  
cára. Milanóban, Bécsben, Párisban és leg-  
utóbb Londonban résztvevő a szovjet is a kü-  
lönöző kiállításokon és most lapogatózás  
történt a Nemzetközi Vásár vezetőségénél is,  
vajjon szívesen látják-e a szovjet kereske-  
delmi képviselőknek reprezentatív kiállítá-  
sát. Nem tudjuk, hogy a vásár vezetősége mi-  
lyen álláspontot fog elfoglalni ebben a kérdés-  
ben, megértendő azt is, ha a külföldi példák  
után indulva, beleegyeznek az orosz kiállítás  
megrendezésébe. A magunk részéről azonban  
szükségnek találunk, hogy ebben a kérdés-  
ben a vásár vezetősége a külügyminisztérium-  
mal egyetértően járjon el és a szovjetnél ga-  
ranciat kapjon arra, hogy a kiállítás min-  
den politikai propagandát mellőzve és ilyes-  
mire már kiállított tárgyaival és eszközeivel  
sem adna lehetőséget. Az orosz népviseletet,  
iparművészetet és képzőművészetet mindenki  
szívesen látja és annak reprezentatív bemuta-  
tása kétségtelenül érdekesebb és színesebb  
tenné az idei Nemzetközi Vásárt.

### III kerület—Budafok 3:2 (2:2)

Vasárnap Budafokon vendégszerepelt a  
III. Kerület, a második liga legjobb csapata a  
Budafok ellen. A rendkívül nehéz talajon a  
budafokiak nehéz munkát adtak az obudalaka-  
nak. A mérkőzés második félidőjének 15-ik  
percében a bíró lefújta a játékot, mert a  
pálya valóságos sártengerre változott. A III.  
Kerület csapata biztató formát mutatott, kü-  
lönösen kielégített a játékosok kondíciója. Az  
obudalok csapatában Györi, Fenyvesi, Vig VI.  
és az első félidőben játszó Lenkei voltak jók.  
Az első gólt a 10-ik percben érte el Fenyvesi  
révén a Kerület. Nemsokára azonban a Bu-  
dafok Iglódy góljával kiegyenlített. Egy kapura  
tartó szabadrúgás a lércől pattan vissza, ami-  
ből Vig ismét vezetéshez juttatja a Kerület-  
t. Egy perccel a féldő vége előtt He-  
gyesi újból egyenlített.

A második félidőben Schwartz lerohanásá-  
ból Skvarek szerzi meg a győztes gólt. A  
15-ik percben lefújta a bíró a meccset.



## Sáros uton

könnyen halad  
Okmatalpa száraz marad

## Ujpest és Kispest továbbjutottak a Kupában Ujpest-Tokodi ú. S. C. 5:1 (1:0)

A tokodi együttes kezdése után, már az első  
percben Avar az oldalhálóba löb biztos helyzet-  
ből. A bokáig érő sár ugyancsak zavarja a já-  
tékosok munkáját. A vendég együttes támadá-  
sát Szemethy vezeti. A szélső elfut Szalay  
mellett, beadása nyomán meleg helyzet adódik  
Hóri kapuja előtt, Fülö ment. Ujpest táma-  
dását Szűcs indítja el. Hosszan szökteti Ko-  
csist, lö, de Barak a helyén van. Most Avar  
tör utat magának a tokodi védőkön keresztül,  
de Barak újra bravúrral véd. Két perccel ke-  
sőbb Szalay 30 méteres lövése ad munkát To-  
kod kapusának.

Már a 24. percben folyik a játék, amikor az  
ujpesti balszárny vezet akciót. Kocsis lövése  
a kapuvonalon gurul végig, majd Jávort fault-  
tolják a 16-os előtt, de ennek szabadrúgása  
emberről pattan kapu mögé.

Balogh nagyon igyekszik, ügyiátszik Vencze  
árnyékát érzi. Szép lövést küld Tokod kapu-  
jára, alig hajszállal fölé. A 37. percben Tiha-  
ny ad jó labdát Szemethynek, a szélsőt Jós  
szerepel ugyan, de a labda Tóth elé pattan, a  
center lö, Hóri védőve kornerre ment.

Két perccel később egy jelentéktelen táma-  
dásból gólt ér el az ujpesti csapat. Szűcs—Ba-  
logh—Tamássy a labda útja, az utóbbi beadá-  
sát Berta csak korner árán tudja menteni.  
Balogh kornerre a 16-os előtt álló Avar elé ke-  
rül és máris megvan a féldő egyetlen ujpesti  
gólya.

### MASODIK FÉLDŐ

Szűcs után folytatódik a bukdácsolás és a  
sárdagasztás. A 6. percben a tokodiak kapuja  
előtt adódik meleg helyzet, melyből az Ujpest  
megszerzi második gólját. Tamássy igyekszik  
a szélen, átível egész a baloldalra, ahol Jávör  
és Kocsis tisztán állanak, Jávör lö, de Barak  
véd. A kapus kirúgását Jávör fogja el, szökteti  
Kocsist, akit a 16-os előtt Sárkány fault-  
tol. A szabadrúgást Jávör végzi el, de em-  
berbe lö, majd a lepattanó labdát a balsarokba  
helyezi (2:0).

A gól után a tokodi gárda Szemethy révén  
kornerre ér el. A szélső szépen ivelő kornerét  
Tóth a léc alá fejezi és ezzel 3:1-re szőpített  
az eredményen. Most Jávör áll centerbe, míg  
Avar balösszekötő lesz.

Tamássy fut a szélen, Jávör labdájával,  
majd Avar elé kerül a labda, attól a tokodi  
védők és a 16-osról a jobbfele sarokba he-  
lyezi a labdát. (3:1). A tokodiak alig ébred-  
tek fel a gól utáni ámulatból, máris újabb gólt  
szerez az Ujpest. Avar ismét „tank” módjára  
megy, még a kaput is kicselezi és már a ne-  
gyedik gólt lövi.

A 26. percben Szalay szabadrúgása Tamássy  
elé kerül, de utóbbi lövést Barak védőve  
fogja. Három perccel később Avar a jobb-  
szélre húzódik a labdával, onnan beível, Ta-  
mássy kapura fejel, a kapus kiejti a labdát,  
mire a befutó Kocsis a hálóba helyezi (5:1).

### Kispest-Saraksz 3:0 (1:0)

A hirtelen beálló meleg idő hatalmas olva-  
dást idézett elő. Az ujpesti pályán bokáig  
erő sár fogadja a megjelenő Klug vezető-  
bíró, aki a pályát megvizsgálta. A csapatok  
a nagy sár miatt szinte emberfeletti munkát  
végeztek. Ez nem volt sport!

A 17. percben Frigyes Szemere csak fault  
árán tudja szerelni. A szabadrúgást Horváth  
irányítja, de eredmény nem születik. Már 25  
perccel folyik a játék, amikor Nemes fejjel  
szökteti Ujvárit, a szélső visszajátszik Ne-  
meshez, a centert Vadász csúnyán leteríti.  
A megített szabadrúgást Szabó II. fölé he-  
lyezi. Két perc múlva megismétlődik az előbbi  
jelent, Ujvári szabadrúgása a felső kapu-  
főre pattan a kapu mögé.

A 31. percben Szénes és Rátkai összecsap-  
nak, mire a bíró mindkettőt figyelmezteti.  
Most éppen Déri fut el a labdával, de Vadász  
a 16-oson belül belelöp az agilis szélsőbe, mire  
Klug a 11-es pontra mutat. Szabó II. áll a  
11-esnek és góllá értékesíti (1:0).

### SZÜNET UTÁN

Már a 15. perccel mutatja az óra, amikor  
Magyar I. szökteti Frigyes, a szélső be-  
adását Varga fogja el, aki egész a korner-  
vonallig verekszi magát, onnan középre já-  
szik, de Zimonyi közeli lövést Vági fogja el.

A 25. percben Déri vezet támadást. Ki-  
cselezi Szénes, már a 6-osnál van, amikor  
Kovács kifut a kapujából és ráveti magát  
Déri lábára és a labdával együtt a lábát sem  
engedi el. Ujabb 11-es! Szabó II. áll a labda-  
nak és már 2:0 a Kispest javára.

Gól után heves iramban támad a Soroksár.  
Frigyes—Havas párharc figyelmeztetést von

maga után. A 37. percben Ujvári megközelíti  
Kovács kapuját, a labdát Nemesnek adja,  
aki közelről bekotorja a harmadik gólt.

### ELMARADT MÉRKŐZÉSEK

A vasárnapra kitűzött barátságos mérkőzé-  
sek közül a következők a pálya használhatat-  
lansága miatt elmaradtak: Phöbus—Vasas,  
Hungária vegyes—Műlenáris, MTK—BSE,  
Pamut—Obudai Pamut, Ferencváros B—VAC  
FC, FTC—Turul TE, Nemzeti—NSC, Tö-  
rekvés—Püspökladányi MAV, III. ker. TVE—  
LTE, Postás—Szt. János SE.

### BARÁTSÁGOS MÉRKŐZÉSEK

Phöbus B—Erzsébet 2:1  
EMTK—GSE 4:1  
BSZKRT—Száirketaxi 2:1  
Drogisták—Fer. Vasutas 3:3  
Drasche—Köb. AC 1:1.

A BBTE nyerte a dobogókői csapatver-  
senyt a MAC előtt. Az egyéni versenyben  
első Csekey BBTE, második Belloni MAC.

BIRGER RUUD NYERTE A CSORBATÓI  
SIUGRÓVERSENYT.

NÉMETORSZÁG—HOLLANDIA 3:2 (2:0)  
OLASZORSZÁG—FRANCIAORSZÁG  
2:1 (2:1)

PARIS—PRAGA 1:0 (0:0)

Európa legszebb hangú énekesnője

## Alpár Gitta

Európa legfürgébb lábú szubrettje

## Bársony Rózsi

Európa legszimpatikusabb  
bonvivánja

## Hans Járay

Európa legnépszerűbb kómikusa

## Felix Bressart

csak EGY filmen játszanak együtt:

## Bál a Savoyban

Zene: ABRAHÁM PÁL

Rendező: SZÉKELY ISTVAN

City-film — Gál Ernő produkció

A közönség elragadtatót tapsa mellett  
játssza

## Royal Apollo

### A világ legnagyobb filmje

# A Vig özvegy

## A világ legszenzációsabb Gála-premierje

február 22-én este 8 órakor:

**FARKAS IMRE**  
bevezető konferanzt mond

A Budapesti Szimfonikus Zenekar

**SAMY ZOLTA**

vezényeltével előadja **DONATH JENŐ**

## Lehár egyvelegét

Közreműködik:

**Orosz Julia** és **dr. Szedő Miklós**

Ezután:

## A Vig özvegy

Rendezte:  
**Lubitsch  
Ernö**

A főszerepekben  
**Maurice Chevalier** és **Jeanette MacDonald**

Jegyek a gálapremi-  
erre a meghívók fel-  
mutatása mellett már  
válthatók

**METRO**



# Őszinte beszámoló „kedves, szeretett, jó öreg Takaréknk“ 95. évi családi összejöveteléről

A Pesti Hazai Első Takarékpénztár 95. évi közgyűlésén vagyunk. Az intézet hatalmas pénztárterme hamarosan megtelik a részvényesekkel. Magánosok arisztokratikus benyomást keltenek a dunántúli kisbirtokos, vagy pesti környéki ügyvédrevalóságos dialektikus beszédével. Arisztokratikus és demokratikus egyfajta van itt jelen. Ez az intézet kétségtelenül az ország széles rétegeire támaszkodik. Magánosok: Montenovo Nándor herceg, Telesi Pál gróf, Radványosy Albert báró, Erdődy Rudolf gróf, Bornemisza Elemér báró, Cziráky György gróf, Feiltsch Berthold báró, Festetics Kristóf gróf és br. Than Károly. Politikások: Nagy Emil ny. igazságügyminiszter, Szász Károly vitéz, Beszke Gyula felsőházi tag közé vegyülnek a kisbirtokosok, ügyvédek, orvosok, nyugalmazott köztisztviselők. Kedves, patriárhális a hangulat.

Szerencsés, kedves Bátyom, hát te is eljöttél — hangzik mellettem.  
— Hozom, én mindig itt vagyok — mondja egy Kossuth-szakállas vidáman.  
— Megyek a helyemre — búcsúzik egy másik tisztánült tájszóval — tudod már évtizedek óta ugyanazon a helyen szoktam ülni, félek, hogy elfoglalta még valaki idegen.

Csoda-e, hogy ilyen milien-ben az első felszólaló így kezdi beszédét:  
— Kedves, szeretett, jó, öreg Takaréknk ünnepére jött össze a mi nagy családunk... Dunántúli akcentus! A szónok személye különben is érdekes. Napokon belül egyhangulag elnökülnek fogják választani dr. Köncses Bélát a budapesti ügyvédek. Ugy látszik méltán, mert kitűnő szónok, s ahogy méltán az intézet jubiláns s a legfelsőbb helyről kitüntetett alelnök-vezérigazgatóját, arca folyton pirosabb és pirosabb lesz. Hevíti a lelkesedés, a belső meggyőződés s vele lelkesedik a közönség, amelyet méltán nevez homagón-nak.

Szerényen hártja el magát az ünnepeletést a karcsún elegáns Erney Károly. Ő csak kötelességet teljesítette mindig, s ezért nem jár köszönet. Térjünk inkább a tárgyra. A család, s annak tagjai azonban hallani sem akarnak erről, s percekig zúg a taps, visszhangzik a terem a családiféle lelkes éltetéséről.  
De térjünk a tárgyra! A sablon gyorsan perog le. A kitűnő mérleget egyhangulag fogadják el és a javaslatokat, amelyeket az igazgatóság terjesztett elő, ugyancsak egyhangulag szavazták meg. Most következik a pénzügyi közgyűlések csemege része: az elemzési felszólalások. Szabadon egyszerű rendszerbe foglalunk, s kategórizálunk az ilyen felszólalásokat. Mert vannak

1. a jóhiszeműek,  
2. a propagandisták,  
3. az akarnokok.

Kedves öreg bácsi keveset a tisztviselők külön jutalmazására kihatott összeget. Öreg, nyugdíjas törvényszéki tanácselnök remegő hangon kívánta, hogy ennek a kitűnő tisztviselőnkarnak jusson t öb pénz. Erney elegánsan végzett:

— Majd ha az intézetnek jobb öve lesz, akkor kérhetünk mi tisztviselők is többet... Majd ha a részvényesek többet kapnak, mi is többre reflektálunk...  
Két oldalt a karzat, ahol az intézet tisztviselői lelkesen csillogó szemekkel hallgatták az indítványozót — hirtelen elcsendesedett. A részvényesek viszont lelkesen helyeselték. Hozom: több osztalék, nagyobb tisztviselői jutalom. Ez stimmel...  
A kedves öreg bácsi most mással próbálkozott: hogy nem lesz-e baj a pénzügyi fuziók terén? Megnyugtatták, hogy nem lesz. Megnyugszik, s visszavonja indítványát. A bácsi kétségtelenül az első csoportba tartozott...  
De már ugrik is egy másik részvényes. Ő magáévá teszi a tisztviselők többletjutalmazási ideát. Adjunk többet! Gondoljunk azokra, akik betegek lesznek. S főképen adjunk intézményes segélyeket. Például adjunk arra, hogy Jeruzsálemben, a Szentföldön építsünk menedékházat!  
Az igazgatóság tagjai között valóságos konsternáció támadt erre az ötletre, melynél bizarrabbat aligha vetettek fel még pesti bank-közgyűlésen.  
Nagy Emil oldotta meg huszárosan a gordiusi csomót, amikor jóízű magyaros módján közbeszólt:  
— Akkor már inkább a hozzánk közelebbi Makón építenék menedékházat a magyar nincsteleneknek! Makó ugyanis közel van Jeruzsálemhez!  
Az indítvány sorsa persze ezzel el is dönt. Most szakcszerű indítványok következtek. Egy részvényes egy részvényével (egy birtokos egy birtok) indítványozott, s elmondotta szóról-szóra azt a politikai beszédet, amelyet már volt szerencsénk tavaly is ugyanettől az úrtól hallani, s az ide is egy másik nagybank közgyűlésén. Itt sem volt nagyobb sikere, mint túlnan. Erney vezér könnyedén elhátrált. A részvényes pedig, aki nyilván már elérte célját, hiszen megint szerepelt, s gyönyörködhetett a saját hangjában is, sietve visszavonta indítványait.  
Vajjon melyik kategóriába helyezték?  
A kommunista-idők borzalma! — talán a köztársasági Rákosi-per apropójából idézte is — az

után fel, a kitűnő hangulatot rontva egy felszólaló. Nyilván a közgyűlés nyilvánosságában több presszionálást látott az ügy elintézésére, mint a szokásos jogi módszerekben, amikor előhozta a Takaréknk egy volt cégvezetőjének nyugdíjfelvételéről kérelmét. Szomorú volt kétségtelenül a története: 1919-ben a proletárdiktatúra kitérősekor minden bank igyekezett elrejtetni értékeit. A Takaréknk egyik cégvezetője e közben lebukott egy létráról, agrázkodást szenvedett, s — a felszólaló szerint — ennek következtében 6 évig volt a Lipótmezőn s

## Közgazdaság

### A Ház- és Telektulajdonosok Országos Egyesületének sikeres akciója az adóügyi kérdések és tatarozási rendeletek módosítása érdekében

Az a kormányakció, amely az érdekképviselet közös nevezőre hozására törekszik, megelégedés ellenállásokba ütközik. Az ugyanazon szakmai érdekeket képviselő egyesületeknek összejövetele a legtöbb esetben már személyi kérdések körül megoldhatatlan nehézségekre talál, tehát el sem juthatnak a tárgyi feltételek megbeszélésehez. Vannak azonban olyan esetek, amikor egyik-másik érdekképviselet vezetősége önmaga látja be, hogy működése olyan stádiumba jutott, amikor már a kormányintenciók értelmében is elérkezett a fuzió, vagy beolvadás ideje.

Ilyen érdekes helyzet elé érkezett el a Ház- és Telektulajdonosok két egymástól függetlenül működő egyesülete. A napokban számolt be a sajtó arról, hogy Németh Béla dr., a Ház- és Telektulajdonosok Országos Szövetségének elnöke a tisztviselőiről lemondott. Bár a szövetség társelnöke és alelnöke vezérként érdekes és indokolt elhatározásában ezigdig még nem követte, hozzáfértek szerint rövidesen bekövetkezik az a pillanat, amikor a Ház- és Telektulajdonosok Országos Szövetsége fuzionál, illetve beolvad a másik érdekképviseletbe, a Ház- és Telektulajdonosok Országos Egyesületébe. A magyarázat igen egyszerű. A HATOE, amelynek elnöke gróf Somssich Tihamér, ügyvezető elnöke dr. Szende Péter Pál, az ő vezetésük alatt az utolsó években oly nagy mértékben tört előre, hogy nemcsak a kötelekbe tartozók létszáma folytán, hanem még sokkal inkább a HATOE érdekében kifejtett sokoldalú és feltűnően eredményes működése révén teljesen magához ragadta a kezdeményezést és a ház- és telektulajdonosok mindenemű ügyének a hatóságok előtt való képviselését. A fiatal agilitással dolgozó egyesület messze maga mögött hagyta a mint-

## A Moktar mérege az üzleti forgalom emelkedéséről tanuskodik

A Magyar Országos Központi Takarékpénztár most közzétett mérlege sok olyan adatot tartalmaz, amely nemcsak ennek a régi, előkelő pénzügyi szervezetnek nagy fejlődéséről, hanem a gazdasági viszonyok lassú javulásáról is tanuskodik. A MOKTAR üzleti mérlege azt mutatja, hogy az intézet betétállománya újból emelkedett, ami elsősorban azért bir nagy jelentőséggel, mert az intézetnél főképpen a kis- és középbetételek helyezik el tőkeüket. A jelentős hangsúlyozza, hogy az intézet érdeklődéséhez tartozó nagyipari vállalatok szintén jobb üzletmenetet mutatnak ki, ami ugyancsak biztató jel a jövőre nézve. Az intézet részvényenként az idén is 1 pengő osztalékot fizet. A zárszámadások fényes bizonyosságot szolgáltatnak annak, hogy a Magyar Országos Takarékpénztár a mai nehéz viszonyok között is hű maradt hat évtizedes

## A Hazai Bank az elmúlt évben új hitelekkel folyósított

A Hazai Bank most tette közzé zárszámadásait, amelyek fényes bizonyosságot szolgáltatnak annak, hogy ez a régi, tekintélyes pénzügyi intézet az elmúlt évben milyen újabb fejlődésképeséget mutatott. A bank iránt megnyilvánuló nagy bizalom jut kifejezésre abban, hogy az elmúlt évben kétféleg millió pengővel emelkedtek a betétek, ami lehetővé tette, hogy a Hazai Bank új rövidelejártú hitelekkel állt a gazdasági élet fokozottabb szolgálatába. Ez a mai gazdasági viszonyok között nagy eredmény és ha ehhez még hozzávesszük, hogy a Hazai Bank mérlege a múlt évvel szemben nemcsak a nyereséget mutat ki és osztalékul változtatlanul 1 pengő fizet ki, már tiszta képet nyertünk arról a szakcszerű, kitűnő vezetéséről, amely a Hazai Bankot a legmegbízhatóbb pénzügyi intézetünk

4 évig a Schwartzerből. Nyugdíján feül a takaréknk erősen támogatta, s mint kitűnt, ma is 800 pengő körüli havi nyugdíjat és segélyt kap. A felszólaló többet kért, s megalapozottan esett el az intézet érdekeinek védelmében megbeszélés cégvezetőjének érdemeit. Erre újból Nagy Emil lépett a porondra, s indítványozta:

— Nem lenne helyes precedens teremteni — magyarázta egy öreg jogi róka éleselméjűségével — bár mennyire is együttérzek a szomorú sorsú emberrel. Adjuk ki az ügyet az igazgatóságnak, foglalkozzék még egyszer azazal...  
Ebben aztán mindenki örömmel megnyugodott: az igazgatóság majd megtalálja a helyes megoldást.

Itt ebben a konzervatív szellemű intézetben — amint látjuk — sokkal hatalmasabb az igaz demokratia, mint sok olyan banknál, amely összetételénél fogva — demokráta. A Fáy András által elhittett magból fakadt hajtás egyébként is gyönyörűen kivirágzott, s ma, 95 év után hoz csak igazán dús gyümölcsöket. Meglátszik rajta a szakcszerű, gondos és lelkiismeretes ápolás... (I. J.)

## Közgazdaság

### A Ház- és Telektulajdonosok Országos Egyesületének sikeres akciója az adóügyi kérdések és tatarozási rendeletek módosítása érdekében

egy áomba szenderülő érdekképviseleti társát és sorra halmozott sikerei tették érthetővé és indokoltá azt az óhaját, amely illetékes kormányoldalon is megnyilvánult, hogy a ház- és telektulajdonosok egységes tömörülése a HATOE vezetése alatt jöjjön létre. Mindez különösen nyilvánvalóvá vált a legutolsó napokban, amikor a HATOE, amely szinte eddig is egyedül harcolt a ház- és telektulajdonosokat legjobban érdeklő adóügyi kérdések és tatarozási rendeletek módosítása érdekében, döntő rohamra indult ez ügyben. Megnyerték segítségül Szendy Károlyt, Budapest polgármesterét, aki a HATOE-nak megígérte, hogy teljes erejével támogatja az egyesület felterjesztését, amelyben a tatarozási akció folytatását kéri és amely felterjesztés magában foglalja azokat a szakcszerű javaslatokat, amelyeket a kérdés elismert szakértője, dr. Szende Péter Pál indítványoz.

A HATOE megmozdulása eredményezte azt is, hogy mint illetékes kormányhelyről értesülünk, Fabinyi Tihamér pénzügyminiszter a napokban fogadja a HATOE küldöttségét és közli állásfoglalását az egyesület előterjesztésében foglalt kérelmek ügyében. Az egyesület ugyancsak kérte, hogy a kormány a házasodandóknak pótlékát az 1935—36 évi költségvetésből törölje, a tatarozási rendelet mellátételében revidálja és az illeték egyenértékéről szóló törvény elavult és igazságtalan, ma már a kincstart károsító intézkedését változtassa meg.

A HATOE aktív és eredményes megmozdulása érthetővé teszi azt a mozgalmat, mely a Ház- és Telektulajdonosok Országos Szövetségében indult meg a közös érdekek egységes jövőbeni képviseletére nézve.

tradícióhoz és előkelő helyet foglal el a magyar hiteléletben.  
Az igazgatóság jelentése — többek között — a következőkről számolt be:

A Magyar Országos Központi Takarékpénztár igazgatósága 1935 február 12-én tartott ülésében megállapította az 1934. évi mérlegét. Az eredményként mutatkozó nyereség 786.982 pengő tet. ki, 64.543 pengővel többet, mint az 1933. évi mérlegben. A takarékpénztár üzletmenete 1934-ben is haladékosan tanuskodik. A nyugodtabb közhangulat lehetővé tette a takarékpénztár számára, hogy ismert sokoldalú kapcsolatait a mezőgazdaság, ipar és kereskedelem körében intenzíven ápolja és úgy új hitelek nyújtása, mint az árforgalom, főleg a külkereskedelmi finanszírozása terén élénk tevékenységet fejtson ki. Az intézet összforrása 3 millárd 555 milliót tett ki, 283 millióval többet, mint tavaly.  
A takarékpénztárra bizott idegen tőkék összege az év végén 79.597.000 pengő volt, ebből a könyvesköre és pénztárgyekre elhelyezett betétek 1.57 millió pengővel haladtak meg az év előtti állagot. Az intézetnél elhelyezett kasszettek gyarapodása 1934-ben örövendetesnek mondható.

## A Hazai Bank az elmúlt évben új hitelekkel folyósított

egyikévé teszi. Az intézet üzleteredményéről és mérlegének adatairól a következő közlés számolt be:  
A Hazai Bank Részvénytársaság igazgatósága február 12-én Szécsi Pál m. kir. kincstári főtanácsos, elnök vezetésével tartott ülésében megállapította az 1934. évi mérlegét. Az eredményként mutatkozó nyereség 786.982 pengő tet. ki, 64.543 pengővel többet, mint az 1933. évi mérlegben. A takarékpénztár üzletmenete 1934-ben is haladékosan tanuskodik. A nyugodtabb közhangulat lehetővé tette a takarékpénztár számára, hogy ismert sokoldalú kapcsolatait a mezőgazdaság, ipar és kereskedelem körében intenzíven ápolja és úgy új hitelek nyújtása, mint az árforgalom, főleg a külkereskedelmi finanszírozása terén élénk tevékenységet fejtson ki. Az intézet összforrása 3 millárd 555 milliót tett ki, 283 millióval többet, mint tavaly.  
A takarékpénztárra bizott idegen tőkék összege az év végén 79.597.000 pengő volt, ebből a könyvesköre és pénztárgyekre elhelyezett betétek 1.57 millió pengővel haladtak meg az év előtti állagot. Az intézetnél elhelyezett kasszettek gyarapodása 1934-ben örövendetesnek mondható.

ügyletén — a megfelelő fedezetek nélkül — az ügyvezetésnek a lejáratkor történő pontos lebonyolítására. Az intézet ezenkívül résztvevő a munkaadóknak teremtője. Ugy a betétlővekre elhelyezett hitelekkel az 1934. évi mérlegben 8.629.934,57, mint a 8.870.000,21 (az előző évben 11.520.452,77) az előző évhez képest 2.648.452,54 pengővel többet, mint az előző évben 13.100.916,53) pengő összegű betéteket az előző évben 21.730.881,10 pengőrel 25.390.482,98 pengőrel emelkedett.

## A Salgótarjáni Köszénhánya R. T.

igazgatósága a napokban tartott ülésében megállapította az 1934. évi zárszámadásokat és elhatározta, hogy a f. évi február hó 25-ére egybehívandó rendes évi közgyűlésnek részvényenként 1.— pengő osztalék kifizetését fogja indítványozni.

## Lényegesen emelkedett az Belvárosi Takarékpénztár betétállománya

A Belvárosi Takarékpénztár Részvénytársaság most tette közzé mérlegét és zárszámadásait, amelyek a kitűnően vezetett pénzügyi ügyek révén a pénzügyi fejlődéséről tesznek tanuskodást. A pénzügyi betétállományában jelentős emelkedés mutatkozik és a mérleg az előző évvel nagyobb nyereséggel zárul. Az igazgatóság a következő jelentést adta ki:

A Belvárosi Takarékpénztár Részvénytársaság igazgatósága február 15-én tartott ülésén megállapította a takarékpénztár 1934. évi mérlegét, amely 308.870,45 pengő tiszta nyereséggel zárul az előző évhez képest 2.648.452,54 pengővel többet, mint az előző évben 11.520.452,77 (az előző évben 13.100.916,53) pengő összegű betéteket az előző évben 21.730.881,10 pengőrel 25.390.482,98 pengőrel emelkedett.  
Emelkedés mutatkozik továbbá a pénztárgyek, giro- és bankbetételek tételeinél is, amelyeknek összege 2.081.033,48 pengőrel 2.563.403,76 pengőrel nőtt és emelkedett a váltótárca is. Csökkenés mutatkozik viszont a „hitelek” tételénél, amely 9.832.114,90 pengőrel 8.780.237,14 pengőrel apadt.  
A gazdasági viszonyok megváltozása, valamint a deviza- és kompenzációs forgalom terén nyílt újabb üzleti lehetőségek némileg fokozták a takarékpénztár betéteit, amennyiben a kamatnövekedés 405.901,91 pengőrel 505.054,97 pengőrel, a jutalékbevétel pedig 255.582,75 pengőrel 392.886,54 pengőrel emelkedett.

## Sztranyavszky Sándor lesz az egyesített Altruista Bank és a Kisbirtokosok Országos Földhitelintézetének az elnöke

Gömbös Gyula és Bethlen István legutóbbi megbeszélések során tudvalevőleg meggyőzték az összes személyi és tárgyi kérdésekben. A Nemzeti Egység Pártjának körében belül erre megindultak a találgatások: melyek lesznek a személyi változások. A személyi kérdésekkel kapcsolatban elsősorban Sztranyavszky Sándorral beszéltek. A Magyar Hírlap feltettlen megbízható forrásból úgy értesül, hogy Sztranyavszky megmarad a párt elnökének, azonban ügyvezető elnök Ivády Béla volt miniszter, Bethlen bizalmas lesz. Sztranyavszky Sándor egyben az egyesített Altruista Bank és a Kisbirtokosok Országos Földhitelintézetének elnöke lesz. Ertesülésünk szerint Sztranyavszky ki-nevezése már a közeljövőben megtörténik.

## ELENK TENYÉSZÁLLATVASÁRI FORGALOM VÁRHATÓ A MEZŐGAZDASÁGI KIÁLLÍTÁSON

A március 21-én megnyitandó országos mezőgazdasági kiállítás tenyészállat csoportjába, mint már láttuk, igen kiváló minőségű és az előző évek számban is jelentősen meghaladó anyagot jelentettek be. Az előlekek után itélve, élénk tenyészállatvásári forgalomra van kilátás, a vásárolni szándékozó gazdák állandóan érdeklődnek a kiállítandó állatokkal kapcsolatban. A vásárló forgalmat előrelátóan a tenyésztők fogják befolyásolni a külületek kedvezmények, így a másfél éves kamatmentes tenyészállatbeszerzési hitel, a megvásárolt tenyészállatok ingyenes hazaszállítására és a kerti tenyésztés céljára vásárolni általánosan a szokásos jelentősen meghaladó vételárvisztaítés. A kamatmentes tenyészállatbeszerzési hitel iránt tapasztalható rendkívül nagy érdeklődésre való tekintettel az országos mezőgazdasági kiállítás rendezőbizottsága (Budapest, IX., Köztelek-utca 8.) már csak február 25-ig fogad el igénybejelentéseket. E nagy jelentőségű hitelkérelmek a cél az állattenyésztő gazdák részére a kiállításban vásárolható tenyészállatok beszerzésének megkönnyítése, ezért nem kifejezetten tenyészés céljára történő vásárlásokra e hitel nem igényelhető.

Fánk-sütés bemutatása. Igen nagy érdeklődést keltnek az Elektromos Művek Honvéd-utca 22. sz. alatti főzőbemutatói. Erre való tekintettel ott most nemcsak minden szerdán, hanem 18-án, hétfőn délután fél 9 órákor is tartanak főzőelőadást fánk-sütés bemutatásával. Ugyanott a főzőiskolai gyakorlatok hétfőn, csütörtökön és pénteken délelőtt fél 10 órákor kezdődnek. Belépés díjtalan.

SEKREKEDÉS különböző bajok okozói és ezért a látszólag legártalmasabb szekrekedést is gyorsan meg kell szüntetni. Könyvbütykést és rendes székletetelt biztosít az emberek milliói által használt Darmol hasajtó. Gyógyszertárakban eredeti csomagokban kapható. Utánzatot saját érdekében ne fogadjon el.

Világviszonylatban is feltűnő eredményről számolnak be. Gyomorsavtúltengés, gyomorégés ellen egy kellemes ízű csokoládé kerül forgalomba „Savoll” név alatt. Pár perc alatt az undorító félbőgős, a szöda kísérlője, a gyermekorvos elmarad. Nem kell szöda, víz, pohárkamál, csak a zsebben az új szer és a legzserosabb eledelk fogyasztathatók. A szer abszolút olcsó és már mindenütt kapható!

A kiadásért felel: Dr. BALINT MOZES. Megjelenik minden hétfőn hajnalban. — EKF. Füzeti ár: 6 pengő féltre. 10 pengő 1 évre. NYOMATOTT A STADIUM SAJTÓVÁLLALAT KÖRFORGÓGÉPEIN, BÉCSI, VITIL, JOZSEF-KÖRÖT 6. Feltöltő ügyvezető: György Aladár.